

## Să luptăm pentru complectă lichidare a neștiinței de carte!

În anii puterii populare, în numeroase orașe și sate a luat ființă o largă rețea de școli, creîndu-se astfel, pentru prima dată în istoria țării, condițiile reale pentru împlinirea învățămîntului elementar general-obligatoriu, pentru stîrpirea analfabetismului.

După eliberare, în țara noastră s-a dus o muncă susținută pentru alfabetizarea celor peste 4.000.000 analabeți și semi-analabeți, tînuți ani de-a rîndul în bezna și incultură de către regimul burgeois-moșieresc. În peste 100 de comune și sate din regiunea Baia-Mare, în numeroase localități cum sînt, de pildă, comunele Bujoreni și Oranovău, din regiunea Pitești, orașul Drahoveț, din Regiunea Autonomă Maghiară, și în multe alte din regiunile Cluj, Stalin, Arad, nu mai există nici un analabeț.

Faptul că într-un timp scurt milioane de oameni, odinioară lînuți în bezna neștiinței de carte, au învățat să scrie și să citească este una din cele mai mari realizări ale regimului de democrație populară.

Mii de învățători și profesori, ca St. Ștefănescu (București), Paraschiva Bîta (Sovata-Regiunea Autonomă Maghiară), Maria Popescu (raionul Cealău), precum și numeroși ingineri, mîcștri, muncitori fruntași, funcționari din întreprinderi, activiști ai sîturilor populare au muncit cu un minutar avînt patriotic pentru stîrpirea neștiinței de carte din țara noastră.

În munca de alfabetizare și de cuprindere a copiilor în școli există însă o serie de lipsuri serioase. În anul școlar 1953/54 unele regiuni n-au îndeplinit complet planul de cuprindere a neștiutorilor de carte la cursuri. Un șir de sîturi populare au desființat o muncă nesatisfăcătoare în această direcție, ignorînd faptul că lichidarea neștiinței de carte, aplicarea legii învățămîntului elementar general obligatoriu constituie sarcini ale planului de stat, de îndeplinire cărora sînt pe deplin răspunzătoare. Numeroși activiști cu muncă de răspundere în cadrul sîturilor populare s-au mulțumit numai cu participarea la deschiderea festivă a cursurilor la începutul anului școlar, iar apoi le-au lăsat exclusiv pe seama cadrelor didactice care, singure, n-au putut birui greutățile ce s-au ivit. La rîndul lor, unele organizații de partid au scăpat din vedere această importantă problemă și n-au intervenit cu hotărîre pentru lichidarea deficiențelor, n-au dus muncă politică necesară nici în rîndurile neștiutorilor de carte pentru a le lămurii folosetele alfabetizării și nici în rîndurile cadrelor didactice și ale învățătorilor voluntari pentru a-i mobiliza la lupta pentru bunul mers al cursurilor. Totodată, multe organizații sindicale și U.T.M., îndeosebi în regiunile Birlad, Craiova, n-au sprijinit în suficientă măsură munca de lichidare a analfabetismului. Cu armare, într-o serie de locuri frecvența la cursurile de alfabetizare a fost slabă, iar numărul absolvenților a fost nesatisfăcător.

O mare vină în această privință au organele Ministerului Învățămîntului, care au lăsat uneori munca de alfabetizare și de școlarizare să se desființeze la întîmplare, rezumîndu-se doar la organizarea unor sedințe și conștiințări la centru, fără a efectua un control eficace pe teren și a trage la răspundere acele secții de învățămînt ale sîturilor populare care neglijează îndeplinirea acestei sarcini.

Din păcate, unele lipsuri din trecut în munca de alfabetizare se manifestă și în acest an școlar. Și în prezent, o serie de sîturi populare, cum e cel al orașului Săcele, regiunea Stalin, invocînd diferite prețexte mai mult sau mai puțin justificabile, nu se preocupă de asigurarea condițiilor necesare bunei desfășurări a cursurilor de alfabetizare, de antrenarea la cursuri a neștiutorilor de carte. Aceiași lucru se poate spune despre conducerea, organizațiile sindicale și U.T.M. de la întreprinderile „Bela Brainer” și „Kirov” din București, de la fabrica de sticlă din Turda și altele.

Lipsuri mari există în această privință mai ales în sectorul carbonifer și forestier. Multe organe sindicale și de partid sînt preocupate de problema calificării muncitorilor, de dezvoltarea mișcării inovatorilor și raționalizatorilor. Aceasta este foarte bine. Dar nu este oare o piedică în calea realizării acestui țel faptul că în unele întreprinderi mai sînt cîte unii mun-

citori analabeți sau prea puțin știutori de carte?

Într-o serie de locuri lașă de dorită activitatea pentru cuprinderea în școală a tuturor copiilor în vîrstă de peste 7 ani. E inexplicabil cum pot fi liniștiți tovarășii din conducerea Sîturilor populare din regiunile Iași, Galați cînd într-un șir de comune din aceste regiuni mai sînt unii copii rămași în afara școlii?

Anul școlar 1954/55 este anul hotărîtor pentru lichidarea analfabetismului în țara noastră. În acest an trebuie cuprinși la cursuri toți neștiutorii de carte.

Sfaturile populare au obligația să depună toate eforturile pentru dezvoltarea succesei obținute în țara noastră în munca de alfabetizare, pentru lichidarea definitivă a neștiinței de carte. De foarte mare importanță este asigurarea condițiilor necesare bunei desfășurări a cursurilor de alfabetizare, (localuri, combustibile, mijloace de iluminat, manuale, rechizite etc.). Sfaturile populare trebuie să activeze comisiile de alfabetizare, comisiile de femei, deputații și pe toți învățătorii, astfel încît să ducă o susținută și răbdătoare muncă de lămurire în vederea antrenării neștiutorilor de carte la cursuri, de ajutorare a lor în însușirea scrisului și cititului. Trebuie arătat clar și convingător cît de greșită este concepția unor tovarășii care la 30-35 de ani se consideră bătrîni și cărora li se pare că nu trebuie să mai învețe carte. De mare folos ar fi dacă, pe lîngă activitatea culturală obișnuită, la cluburi și cîmine culturale s-ar organiza unele forme vii, atractive ca sesiuni de lectură, care să trezească interesul neștiutorilor de carte.

O atenție deosebită trebuie acordată pentru găsirea celor mai potrivite metode de cuprindere la cursurile de alfabetizare a tuturor neștiutorilor de carte din sectorul carbonifer, forestier etc. În locurile unde învățătorii și profesorii pot ajunge mai greu (exploatare forestiere, anumite puncte pescărești ș.a.), munca de alfabetizare trebuie s-o desfășoare maiștrii, șefii de echipă și toți știutorii de carte.

Trebuie să avem mereu în vedere că cel mai mare număr de analabeți se găsește la sate, că lichidarea rămînelor în urmă a agriculturii, introducerea metodelor înaintate de lucru, pregătirea cadrelor calificate sînt foarte mult îngreunate de existența neștiinței de carte.

O strîns legată de lichidarea analfabetismului este îndeplinirea sarcinii de realizare a învățămîntului elementar general obligatoriu. Eforturile depuse în munca de alfabetizare pot da roade depline numai dacă se dă atenție cuvenită școlarizării tuturor copiilor pentru scutirea definitivă a oricărui izvor de analfabetism.

Ministerul Învățămîntului trebuie să se ocupe îndeaproape de buna desfășurare a cursurilor de alfabetizare.

Comitetele regionale și rationale de partid au datoria să determine sfaturile populare să ia toate măsurile de înlăturare a deficiențelor în organizarea și desfășurarea cursurilor.

Comitetele Centrale ale sindicatelor pe ramură, organele sindicale locale și comitetele de întreprindere trebuie să înlătore orice tendință de subapreciere a muncii de alfabetizare și să muncească cu spirit de răspundere pentru buna desfășurare a cursurilor.

Un ajutor prețios în munca de alfabetizare îl pot da organizațiile U.T.M. Sînt demne de urmat asemenea inițiative ca aceea a Comitetului regional U.T.M. Baia-Mare, care, în anul școlar trecut, s-a ocupat îndeaproape de îndrumarea și controlul muncii de alfabetizare din raionul Sighet, obținînd rezultate bune.

În primul rînd învățătorii și profesorii au datoria să nu-și precupețească forțele pentru înlăturarea analfabetismului.

Comuniștii și utemiștii, activiștii sîturilor populare și ai sindicatelor, agronomii și toți intelectuali de la sate, toți oamenii muncii care au trecut prin școală sînt chemați să facă un front puternic de luptă pentru lichidarea analfabetismului, să considere ca o datorie de onoare munca pentru complectă înlăturare a neștiinței de carte.

Să depunem toate eforturile ca în acest an să nu rămîna nici un neștiutor de carte în afara cursurilor! Să muncim cu toată rîvnă pentru reușita deplină a acțiunii de lichidare a neștiinței de carte!

**C.S.C.P.A.:** în alte locuri ca, de pildă, la unele baze de recepționare și silozuri din regiunile București și Pitești produsele colectate nu sînt conservate în cele mai bune condiții.

Depozitarea porumbului știuleț cu umiditate mare trebuie făcută în pătule sau arioale, pentru a se zvînta și usca. La depozitare, trebuie avut grijă ca știuleții atacați de boli, sau cei care au fost recoltați înainte de coacere să fie îndepărtați și depozitați separat. Controlul pătulelor și al arioalelor trebuie făcut permanent, luîndu-se imediat măsuri de profilaxie, acolo unde se constată că știuleții de porumb au început să se strice.

Porumbul boabe, depozitat în magazine, trebuie lăpătat permanent prin mijloace manuale și mecanice.

Înmagazinarea și păstrarea în cele mai bune condiții a porumbului constituie în momentul de față o importanță sarcină de stat, de rezolvare a căreia sînt chemați să se ocupe cu spirit de răspundere organele de partid, comitetele executive ale sîturilor populare și organele de colectare.

## Se pregătesc să plece la S. M. T.

În secția ajustaj mecanic a întreprinderii „Sleaua Roșie” din Capitală se lucrează cu multă însușire.

Printre echipele fruntașe, care au adus o contribuție însemnată la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan în această secție, se numără și aceea condusă de maestrul ajustor mecanic Ion Tamara.

Maistrul Tamara este cunoscut în secție și uzină ca un bun organizator al producției, ca unul care se ocupă cu grijă și dragoste de ridicarea calificării profesionale a muncitorilor mai tineri.

Zilele acestea, s-a încredințat maistrului Ion Tamara o sarcină de mare răspundere: alături de altele sute de ingineri, maiștri și muncitori, care vor pleca la S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, va pleca și el la S.M.T. Lehiu-Gîrla. Cu experiența sa, el va ajuta la buna organizare a atelierelor de reparații și stațiilor, la executarea lucrărilor de reparații a tractoarelor și mașinilor agricole care trebuie efectuate la un înalt nivel tehnic, la sprijinirea ridicării calificării cadrelor existente acolo.

— Ne dăm seama — spune maistrul Tamara — că traducerea în viață a prevederilor proiectului de Directive al celui de al II-lea Congres al partidului, cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani depinde în mare măsură și de ajutorul pe care clasa muncitoare îl acordă aliatului său — țărănimii muncitoare. Vom munci cu rîvnă în S.M.T. pentru că sistemul convinge că obținerea de recolte cît mai bogate la hectar ducă la îmbunătățirea nivelului de trai al celor ce muncesc, la dezvoltarea economică a patriei noastre, la întărirea capacității ei de apărare.

Maistrul Ion Tamara, împreună cu ceilalți patru tovarășii din echipa sa, se pregătesc să plece peste cîteva zile la S.M.T. Lehiu-Gîrla.

## Sărbătorea colectivștilor din Mărgineni

BACĂU (coresp. „Scînteia”). — Aplicînd regulile agrotehnice, membrii gospodăriei agricole colective din satul Mărgineni, raionul Piatra Neamț, au strîns o recoltă bogată.

Asă, de exemplu, cu tot timpul secoatesc, colectivștii au obținut în medie 1512 kg. grîu la hectar și 3.000 kg. porumb la hectar.

La împărțirea veniturilor, colectivștii din Mărgineni au primit, pentru fiecare zi-muncă, 5,820 kg. porumb, 2,270 kg. grîu, 1,922 kg. orz și cantități însemnate de cartofi, ceapă, floare-cît\_mai\_bogate\_etc. Ion Grama, colectivșt destoinic, a lucrat cu al lui 870 zile-muncă. La împărțirea veniturilor el a dus acasă 3.317 kg. porumb, 1.296 kg. grîu, 754 kg. orz, 342 kg. ovăz, 700 kg. cartofi, 1311 kg. ceapă, 46 kg. ulei, precum și cîteva mii de kg. furaje pentru vite.

La împărțirea veniturilor colectivștilor din Mărgineni, au ținut să fie de față zeci de țărani muncitori cu gospodărie individuală din comună și din satele vecine. Aneta Dumitru Lupescu, vînzînd roadele bogate ale muncii în gospodărie colectivă, a cerut să fie primită în gospodărie chiar în ziua împărțirii veniturilor.

## Se deschid noi magazine în Capitală

În scopul asigurării unei cît mai bune aprovizionări a populației Capitalei, organele Ministerului Comerțului Interior, împreună cu Sfatul popular al Capitalei și cu sfaturile populare racionale, au luat măsuri pentru extinderea rețelei de desfacere a comerțului socialist, pentru deschiderea unor noi magazine alimentare, de produse textile, articole de uz casnic și menaj, mobilă etc., precum și a unor unități de alimentație publică.

Aceste magazine se deschid în localuri folosite pînă de curînd în alte scopuri și care acum sînt reamenajate. În ceea ce privește mobilierul și instalațiile necesare — rafturi, teșghele, răcitoare etc. — acestea sînt construite special, la terminarea lor cît mai grabnic dîndu-se concursul o serie de întreprinderi, printre care atelierul T.T.B. din Capitală.

Numărul noilor magazine — care se vor deschide pînă la sfîrșitul acestei luni și în primele zile ale lunii ianuarie — este de circa 60. La amplasarea acestora s-a avut în vedere în special ușurarea posibilităților de aprovizionare a populației din cartierele mîrginașe, multe din magazine fiind situate în aceste cartiere. Asă de pildă, în șos. Cățeiu, în șos. Cotoc, în Cal. Griviței se vor deschide magazine de desfacere a cărnii, în șos. Chitilei nr. 73 — un magazin alimentar, în b-dul Muncii — un magazin de confecții, în cartierul Herăstrău — un magazin de desfacere a produselor metalo-chimice, în b-dul Ghencea — articole de menaj, în b-dul 11 Iunie — un restaurant etc.

În centrul orașului, în pasajul Eforiei, se vor deschide 11 magazine, care vor pune la dispoziția consumatorilor produse alimentare, textile, metalo-chimice, mobilă etc.

Astfel de magazine vor fi deschise și în pasaje: Crețulescu, Vilagross și Nicolae Șelari.

Sînt în curs de terminare o serie de magazine de desfacere specializate. Prin aceste magazine situate în piața Universității, se vor desface: porțelanuri, articole de parfumerie, de marochinărie, lîngerie pentru femei etc.

## În interiorul ziarului:

Ne vorbește meșterii recoltelor bogate din regiunea Craiova: P. Fintînă — Roadele înșămîntării în cuburi așezate în pătrat; A. P. Băidac — Și la noi se pot obține producții mari de bumbac; I. Marcu — 2.500 kg. grîu la hectar (pag. 2-a).

I. Maricolu — A patra sesiune a Sîturii populare regionale București (pag. 2-a).

M. Niculescu — Turneul Teatrului de păpuși din Tg. Mureș (pag. 2-a).

Vom ști să apărăm pacea și securitatea țării noastre! Adunarea medicilor și farmacistilor din Capitală; Prof. dr. Coriolan Țătaru — Puternicul lagăr al păcii are tot ce-i trebuie pentru a infrînge forțele agresive (pag. 3-a).

Incheierea lucrărilor Sesiunii științifice organizate de filiala din Cluj a Academiei R.P.R. (pag. 3-a).

I. Manea — Complot împotriva păcii (pag. 3-a).

Lucrările Congresului unional al scriitorilor sovietici (pag. 4-a).

Popoarele europene luptă împotriva reinverii militarismului german (pag. 4-a).

Reluarea dezbatelor în Camera deputatilor din Italia în problema acordurilor de la Paris (pag. 4-a).

## Pe întinsul patriei noastre

### Deschiderea Expoziției anuale de stat a artelor plastice

Miercuri la amiază a avut loc la Muzeul de artă al R.P.R. deschiderea Expoziției anuale de stat a artelor plastice.

La deschiderea expoziției au asistat tovarășii: dr. Petru Groza, Chivu Stoica, P. Borilă, D. Coliu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, M. Dalea, I. Fazecăș, Constanța Crăciun, L. Răutu, Sorin Toma, M. Macavei, membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, reprezentanți ai organizațiilor obștești și culturale, academicienii Camil Petrescu și G. Oprescu, I. Jalea și Lucian Grigorescu, membri corespondenți ai Academiei R.P.R., numeroși artiști plastici, scriitori, actori, ziarisți romîni și străini etc.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de sculptorul Boris Caragea, maestrul emerit al artei, președintele Uniunii Artiștilor Plastici din R.P.R.

„Deschiderea Expoziției anuale de stat a artelor plastice — a spus vorbitorul — constituie un eveniment important al vieții culturale și artistice din țara noastră. Expoziția reprezintă munca de un an a artiștilor plastici din întreaga țară.

Alături de scriitori și compozitori, de toți oamenii artei, pictorii, sculptorii și graficienii își închină talentul lor fîrării noi culturale socialiste. Ca și creațiile literare sau muzicale, operele plastice grăiesc despre dragostea fierbinte de pace a poporului nostru, despre munca sa avîntată pentru fîurirea unei vieți noi. Ilustrînd cuceririle obținute în acest an de poporul nostru, operele plastice înfățișează totodată hotărîrea sa de a apăra aceste cuceriri, de a ocroti comorile artei noastre, de a opune

provocatorilor la un nou război împotriva sa fermă de pace.

Expoziția ogîndește în același timp frăția dintre poporul romîn și minoritățile naționale, care sub conducerea partidului, construiesc laolaltă socialismul în țara noastră.

Conștiința de puternicul rol social al artei, artiștii noștri plastici se străduiesc să redea în operele lor gîndurile și azuințele, ideile și sentimentele poporului. Lucrările de pictură, sculptură și grafică realizate de artiștii noștri — a spus vorbitorul în incheiere — constituie mesajul de prietenie al poporului romîn față de alte popoare, ilustrarea voinței sale de a-și fîuri nestingherit o viață nouă, mărturisirea hotărîrii neclintite de a construi socialismul și de a apăra cauza păcii!”

Asistența a vizitat apoi expoziția.

Actuala Expoziție de stat a artelor plastice reprezintă un bilanț al muncii pe tărîm artistic a peste 400 de pictori, sculptori și graficieni. Expoziția cuprinde aproape 1.000 de lucrări din toate ramurile artei plastice. Aceste lucrări au fost selecționate din cele 3.200 lucrări prezentate de artiști din toate colțurile țării.

La expoziție poate fi remarcată participarea a numeroși artiști tineri.

Sînt prezenți, cu lucrări, în expoziție fruntașii al artei noastre plastice ca: C. Branaschi, I. Iser, artiștii al poporului, C. Baba, B. Caragea, I. Irimescu, maestri emeriti al artei, St. Szonyi, O. Anghelut, M. H. Maxy, Jules Ferahim, artiști emeriti, și mulți alții.

(Agerpres)

### Pentru folosirea justă a fondului de asigurări sociale

Cu două săptămîni în urmă, în secțiile și sectoarele Complexului C.F.R. „Grăvița Roșie” din Capitală a început acțiunea de efectuare a controlului obșteș asupra felului cum au fost gospodărite fondurile de asigurări sociale și bugetul sindical pe acest an. În această acțiune sînt atrași un mare număr de muncitori și tehnicieni contabili și medici.

În primele 10 luni ale acestui an, din fondul de asigurări sociale destinat întreprinderii s-au acordat 2.483.000 lei pentru ajutoare de boală și sprijin familiilor cu copii muți, 63.559 lei pentru maternitate, 68.000 lei pentru regim dietetic.

În cursul acestui an, 1.800 muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari și-au pretecut concediul la casa de odihnă de la Breaza. Acum, în perioada de iarnă, în cîmînu întreprinderii primese o îngrijire deosebită 80 copii, iar la creșă 40 copii.

În cursul desfășurării acțiunii de control obșteș, muncitorii și tehnicienii au scos la iveală o serie de lipsuri din activitatea comitetului de întreprindere. De pildă, din pricina unei slabe evidențe a stărilor de serviciu, stabilirea vechimii în timpul muncii a unor muncitori și tehnicieni s-a făcut în mod birocratic, fapt care a dus la calcularea greșită a ajutoarelor pe care aceștia erau îndreptățiți să le primească.

De asemenea, a reieșit că unii organizatori de grup sindical n-au vegheat ca plata cotizațiilor sindicale să se facă potrivit cu cîștigul realizat de muncitori.

Controlul obșteș constituie un sprijin temeinic pentru îmbunătățirea activității de asigurări sociale din această întreprindere.

### Decernarea de premii unor învățători și profesori

Ministerul Învățămîntului și Comitetul Central al Sindicatului muncitorilor din învățămînt au decernat zilele acestea premii speciale, în valoare de 2500 lei fiecare, pentru munca perseverentă și contribuția adusă la lichidarea neștiinței de carte a următorilor 10 învățători și profesori din diferite regiuni ale țării: Ștefan Ștefănescu, director al școlii elementare din comuna Popești-Leordeni-București; Paraschiva Bîta, învățătoare la școala elementară din Sovata, Regiunea Autonomă Maghiară; Maria Popescu, directoră a școlii elementare din comuna Bora, regiunea Bacău; I. I. Zăgrăvescu, învățător la școala elementară de 7 ani din comuna Voicesti, regiunea Pitești; Adalbert Szekely, inspector școlar în raionul Moldova Nouă, regiunea Timișoara; Gh. Stănescu, metodist pentru limba romînă la Cabinetul pedagogic al secției învățămînt al Sfatului popular regional Arad; Andrei Adorian, învățător la școala elementară din satul Călacea, regiunea Cluj; Vanda Mincu, profesora de geografie, directoarea a școlii medii de 10 ani din Rădăuți; Ion Mureșan, șeful secției învățămînt al Sfatului popular al orașului Satu Mare; și Nicolae Goșa, directorul școlii speciale de surdo-muși din orașul Craiova.

(Agerpres)

## Cu planul anual îndeplinit

### Succesele minerilor din Valea Troțușului

COMĂNEȘTI (coresp. „Scînteia”). — Minerii din bazinul carbonifer de pe Valea Troțușului se străduiesc să scoată la suprafață tot mai mult cărbune. Succesul minerilor de la mina „Galion”, care și-au îndeplinit planul anual încă în luna noiembrie, li

se adaugă acum succesele celor de la mina „Lumina” care, în ziua de 16 decembrie, au extras pînă la jumătate din cantitatea de cărbune în contul anului 1955.

La această mină grupele de mineri s-au străduit, cu ajutorul tehnicienilor, să folosească cît mai deplin capacitatea de producție a utilajului. Numeroase grupe de mineri, printre care acelea conduse de Ion Mălai-mare, Petre Smărăndoiu, Vasile Mocașu și alții, lucrează încă de mult în contul anilor 1955-1956.

### Secție de tineret fruntașă

PETROȘANI (coresp. „Scînteia”). — Alături de secția de turnătorie a uzinei de reparații de utilaj minier din Petroșani a luat ființă anul acesta o secție producătoare de bunuri de larg consum. Principala producție a acestei secții o constituie mașinile de gătit tip „Vesta” cu 3 ochiuri, confecționate din tablă.

În ziua de 18 decembrie cele patru echipe de tineret care lucrează în noua secție au încercat în noua carucior ultimile cinci mașini pe care le aveau de produs în contul acestui an.

De la înființarea acestei secții și pînă acum, au fost fabricate și trimise familiilor de mineri din Valea Jiului, care s-au mutat în noile apartamente din blocurile construite pentru ei, peste 1800 bucăți mașini de acest tip. La îndeplinirea planului cu două săptămîni înainte de termen a adus o contribuție prețioasă echipa de montori condusă de tov. Sabin Săllindar.

### Cu 20 de zile înainte de termen

Colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari al fabricii „Caucolul Quadrat” din Capitală a izbutit să îndeplinească planul valorilor la producția globală pe anul 1954, pînă la

data de 8 decembrie, iar la data de 11 decembrie a trimis ultimele perechi de încălțăminte la secția împachetare, realizînd astfel și planul fizic global pe acest an.

Colectivul fabricii și-a luat angajamentul să mărească producția de încălțăminte în anul viitor, pentru a contribui la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

## Un angajament de cinste: 130.000 confecții peste planul anual



În seara zilei de 17 decembrie colectivul fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dei” din Capitală și-a realizat planul anual la producția valorică. Hotărîră să sprijine prin fapte Declarația de la Moscova, colectivul acestei fabrici, sărbătorind succesul obținut, și-a propus să realizeze peste plan, pînă la sfîrșitul anului, încă circa 130.000 bucăți diferite confecții.

În clișeu: U.T.M.-istul Mircea Serbu, maistrul brigăzii nr. 154, controlînd, împreună cu muncitorii din brigadă, calitatea confecțiilor. Brigada nr. 154 este fruntașă pe fabrică. Pînă în ziua de 17 decembrie, colectivul acestei brigăzi a reușit să realizeze, peste plan, circa 820 bucăți paltone pentru femei.

## Toată atenția înmagazinării și păstrării porumbului!

Îndeplinirea planului de colectare a produselor agricole se apropie de sfîrșit. În multe raioane și chiar în unele regiuni, planul de colectare a fost îndeplinit la toate produsele agricole. Faptul acesta impune luarea tuturor măsurilor care să asigure înmagazinarea și păstrarea produselor colectate în cele mai bune condiții, pentru a se înlătura orice pierdere.

Unele baze de recepționare s-au ocupat cu răspundere de această problemă importantă. În regiunile Craiova și Arad, de exemplu, datorită bunei organizări a muncii și controlului permanent efectuat de organele regionale de recepționare, înmagazinarea și păstrarea porumbului, precum și a celorlalte produse agricole colectate, s-au făcut în condiții bune.

Trebuie arătat însă că conducerea unor dintre bazele de recepționare și silozuri n-au acordat atenția cuvenită creării condițiilor necesare bunei păstrări a porumbului. Astfel, în unele locuri arioale au fost construite în mod neorospunzător, fără a se ține seama de instrucțiunile tehnice date de

C.S.C.P.A.: în alte locuri ca, de pildă, la unele baze de recepționare și silozuri din regiunile București și Pitești produsele colectate nu sînt conservate în cele mai bune condiții.

Depozitarea porumbului știuleț cu umiditate mare trebuie făcută în pătule sau arioale, pentru a se zvînta și usca. La depozitare, trebuie avut grijă ca știuleții atacați de boli, sau cei care au fost recoltați înainte de coacere să fie îndepărtați și depozitați separat. Controlul pătulelor și al arioalelor trebuie făcut permanent, luîndu-se imediat măsuri de profilaxie, acolo unde se constată că știuleții de porumb au început să se strice.

Porumbul boabe, depozitat în magazine, trebuie lăpătat permanent prin mijloace manuale și mecanice.

Înmagazinarea și păstrarea în cele mai bune condiții a porumbului constituie în momentul de față o importanță sarcină de stat, de rezolvare a căreia sînt chemați să se ocupe cu spirit de răspundere organele de partid, comitetele executive ale sîturilor populare și organele de colectare.



# Ne vorbesc meserii recoltelor bogate din regiunea Craiova

## Roadele însămînțării in cuiburi așezate în pătrat Și la noi se pot obține producții mari de bumbac

Pe la noi sint pămînturi bune, roditoare, care pot da producții mari de porumb. Dar, cu toate acestea, recoltele de porumb sint încă mici. Asta din cauză că pămîntul nu este lucrat așa cum trebuie.

Din anul 1952, de cînd noi ne-am unit în gospodăria colectivă, am început să lucrăm altfel.

În anul acesta, gospodăria noastră a avut însămînțată cu porumb o suprafață de 43 ha. Porumbul a fost cultivat după păloase. Imediat după recoltarea păloaselor, brigada I de tractoriști de la S.M.T.-Poiana Mare, condusă de tov. Aurel Baba, a făcut dezmiriștul. După dezmirișt, cînd terenul a înverzit, noi am băgat oile să pască samănăștră de grîu și buruienile care răsăriseră. Ne-am gândit că nu e rău să facem acest lucru, deoarece oile lasă îngrășăminte pe locurile unde pasc.

Toamna, tot cu tractoarele S.M.T. am făcut o arătură adîncă de 20-22 cm. În primăvară, imediat ce s-a topit zăpada și locul s-a zvîntat, am grăpat întreaga suprafață de teren arată de cu toamnă. La 7-8 zile după aceasta, tractoriștii au lucrat terenul cu cultivatoarele.

Nol am aflat de la agronomi și am citit și în ziare că semănatul porumbului în cuiburi așezate în pătrat sporește recolta. De aceea am hotărît să însămînțăm întreaga suprafață cu porumb după această metodă.

Colectiviștii Nicolae Damian și Dumitru Voinea, pricepuți în dulgherie, au făcut două marcaatoare. La întreprinderea liniilor trase cu marcaatorul am semănat, pe jumătate din suprafața porumb, „rominesc de Studina”, iar pe cealaltă jumătate, porumb din soiul „Dînte de cal”.

Trbuie să spun că la noi are o mare însemnătate timpul cînd se face însămînțarea. Pe aici există un prost obicei, moștenit din bătrîni, de a însămînța porumbul prea tîrziu, pe la 5 mai, atînci cînd înfloresc salcîmul și porumbarul. Noi ne-am convins că e mult mai bine să-l semănăm mai devreme,

bineînțeles ținînd seama de mersul vremii.

La cîteva zile după ce am însămînțat porumbul, au căzut ploii. Locul s-a bătut și s-a format o scoarță, care împiedica ieșirea plantelor. Ca să înlăturăm acest neajuns, am făcut o grăpare ușoară a terenului și scoarța a fost distrusă. Mai departe noi am făcut următoarele lucrări: cînd plantele aveau două-trei frunze, am făcut prima prașilă cu prașitoarea de-a lungul și de-a latul terenului.

Odată cu prașitul, am făcut și răritul, lăsînd doar cîte un singur fir la fiecare covă. La vreo 8-10 zile după aceasta l-am dat prașila a doua. Trebuie să arăt că o prașilă n-a durat mai mult de două zile.

Și la prașit, mulți țărani muncitori de pe aici folosesc anumite metode înapoiate. Așa, de pildă, la porumb prima prașilă se face cu sapa, iar a doua se înlocuiește cu răritul. Aceasta nu ajută, ci mai mult strică. Nu este de mirare deci că anul acesta majoritatea țărănilor muncitori cu gospodării individuale din comuna noastră au obținut doar 1.000-1.200 kg. porumb la hectar.

În legătură cu întreținerea culturilor de porumb, și noi, colectiviștii, am avut unele lipsuri. Deși au fost posibilități, pe o însemnată suprafață cultivată cu porumb noi n-am făcut decât două prașile, și la recoltă s-a văzut diferența. Astfel, la o suprafață de 13 ha, unde s-au făcut trei prașile, noi am obținut o producție de peste 5.000 kg. știuleți la hectar. De pe restul terenului am cules mai puțin.

Nol sîntem hotărîți ca pe viitor să aplicăm mai bine regulile agrotehnice la toate culturile. În felul acesta vom reuși să obținem producții tot mai mari, contribuind la îmbunătățirea vieții poporului, la întărirea patriei noastre.

**PETRE FINTINĂ**  
președintele  
gospodăriei colective  
din comuna Maglavit  
raionul Calafat

Înainte vreme noi nu cunoșteam cultura bumbacului. Auzeam pe unii vorbind despre această plantă și spuneau că ea crește numai în țările calde, fără ierni, nu ca la noi. Lată însă

insămînțatul a fost de 4-5 cm. După ce am terminat de însămînțat, am dat cu grapa. La vreo 5 zile după ce am însămînțat, au căzut ploii și din această cauză locul s-a bătătorit și s-a făcut scoarță. Semintele de bumbac incolțiseră, însă din cauza scoarței nu puteau să răsară. Ca să distrug scoarța ar fi însemnat să dau cu grapa. Dar plantele tînere de bumbac sint tare fragile și s-ar fi rupt. Atunci, ca să salvez bumbacul, m-am gândit că pot să sparg scoarța cu greblele de mină și cu furcile. Mi-am luat copiii și nevasta și am mers la bumbac. Cu greblele și furcile am mers fiecare pe rînduri și am spart scoarța. Așa am ajutat bumbacului să răsară.

Cînd plantele de bumbac și-au schimbat frunzele, iarăși am mers cu toți ai casei și l-am rărit. Apoi am făcut prima prașilă cu sapa. În total am făcut 5 prașile.

Cînd aproape toate plantele de bumbac a apărut primul mugure de rod, am făcut ciupitul, adică de la acest mugure în jos am rupt toți lăstarii. Apoi, cînd plantele de bumbac au avut 7 și 8 ramuri în rod, am făcut cîrnelul, rupînd virful plantei.

Recoltele am început-o pe la jumătatea lui septembrie. Cînd mergeam la cules de bumbac, toți ai casei ne întrecem care va culege mai mult. Fata mea, Elena, care are 14 ani, ne întrecea pe toți. Ea culegea cîte 35 kg. pe zi.

Eu sint foarte mulțumit de avantajele pe care le-am avut de pe urma bumbacului. Din cele 1.103 kg. bumbac obținute, o cantitate de 911 kg. a fost de calitate superioară. De pe urma bumbacului am primit o sumă de 12.467 lei. Am mai primit 9.370 kg. bumbac fire, 143 m. țesături, 8 kg. sodă s. a.

În anul viitor, voi însămînța cu bumbac tot un hectar și voi munci să obțin o producție mai mare.

În anul acesta eu am însămînțat cu bumbac un hectar și am scos 1.000 kg. de puf. Toamna, cînd am predat recolta, și am văzut avantajele pe care le-am avut, mi-am zis că îmi convine de minune să cultiv bumbac.

În anul acesta eu am însămînțat cu bumbac un hectar și am scos o producție de 1.103 kg. bumbac puf. Am să povestesc cum am lucrat.

Din staturile inginerilor agronomi de la raion și de la stațiunea experimentală agricolă din Studina, precum și din cele ce am citit în broșuri, am învățat că pregătirea terenului are o mare însemnătate pentru cultivarea bumbacului. Eu am făcut dezmiriștul cu plugul trăs de boi, la adîncimea de 5-6 cm. În toamnă am arat din nou locul. Arătura n-am mai făcut-o însă cu boii, ci cu tractorul.

În primăvara aceasta, îndată ce s-a luat zăpada și terenul s-a zvîntat, am mers și am dat cu grapa, ca să nivelez pămîntul și să împiedic pierderea apei. Această lucrare am făcut-o într-o singură zi.

Înainte de a însămînța bumbacul, am împrăștiat pe loc o cantitate de 600 kg. amestec de superfosfat și azotat de amoniu. După aceasta, am dat cu prașitoarea pentru a distruge buruienile și pentru a îngropa îngrășămintele. Semănatul l-am făcut pe la 28 aprilie, adică atunci cînd pămîntul se încălzește.

Adîncimea la care am făcut

## Scrisori către „Scinteia” Așteptăm becuri de bună calitate de la „Electrofar”-București

Numeroasele sate electrificate în ultimii ani, fabricile, uzinele, miile de locuințe noi construite, școlile, teatrele și multe altele, ridicate în anii puterii populare, au făcut să crească și cererea de becuri electrice. Fabricile noastre de produse electrotehnice au reușit să asigure în bună măsură cererile consumatorilor. În unitățile comerțului de stat se găsesc cantități suficiente de becuri de diferite sortimente. Creșterea cantitativă din ultima vreme nu trebuie să ducă însă la o derecștere calitativă.

Din păcate, acest lucru n-a fost înțeles de unele fabrici. Recent, întreprinderea I.A.R.T. din Miercurea Ciuc a cumpărat 32 becuri electrice, bine ambalate, de la O.C.L. produse industriale din localitate. Imediat s-a trecut la înlocuirea becurilor stricate cu cele noi cumpărate. Chiar de la primul bec au început neajuurile. Partea de sticlă a becului s-a dezlăcit cu ușurință de partea metalică care se înșurubează la fasung.

S-a crezut că este vorba de un caz izolat. S-a încercat un alt bec, și apoi altul, zecă la rînd. Cu toate însă, s-a întâmpinat aceeași poveste. Aceste becuri de proastă calitate au fost fabricate la întreprinderea „Electrofar” din București, unde, după cum se vede, nu se dă atenția cuvenită calității producției, satisfacerea în cele mai bune condiții a cererilor consumatorilor.

Rebuturile trimise comerțului de stat de „Electrofar” nu fac cinste muncitorilor și tehnicienilor din această întreprindere. Așa cum a găsit soluții pentru probleme mai grele de fabricație, tovarășii de acolo pot și trebuie să găsească mijloacele necesare pentru îmbunătățirea calității becurilor, pentru întărirea controlului intern, în așa fel, ca nici un singur bec necorespunzător să nu iasă pe poarta fabricii. Cumpărătorii așteaptă ca foarte curînd să găsească în magazine becuri „Electrofar” de cea mai bună calitate.

**I. ȘTEFAN**  
corespondent voluntar

## Mîndria satului

Satul Frăsinet din raionul Cislău-Ploiești este situat pe dealul cu același nume. De partea, în centrul comunei Calvini, cale de vreo 7 km., peste grîu, se afla școala. Copiii satului erau nevoiți să străbată zilnic acest drum.

De multă vreme și-au pus în gînd țărani muncitori din Frăsinet să construiască pentru copiii lor școală nouă în sat. Primăvara trecută au hotărît să clădească școala prin autoimpunere. Zeci de țărani muncitori din sat au muncit voluntar la ridicarea școlii. Utemiștii din sat au dat un mare ajutor. Anul acesta, școala nou construită și-a primit elevii. Pe dealul Frăsinetului se ridică mîndră clădirea școlii.

**MARIA CONSTANTINESCU**  
corespondent voluntar

## Pentru buna deservire a cititorilor

Tradiționalele cadouri de Anul Nou, cititul mai intens din timpul iernii determină pe cititori să-și îndrepte tot mai mult pașii spre librării. Cunoșcînd acest lucru, unitățile de librării din întreaga țară se îngrijesc să fie cât mai bine pregătite pentru a putea pune la îndemîna celor ce muncesc cărțile cerute.

În această perioadă, editurile au programat apariția unui număr însemnat de lucrări noi, în special literatură pentru copii.

În scopul bunei deserviri a cititorilor, librăriile pregătesc pachete de cărți pentru cadouri. În toate orașele din țară vor fi organizate standuri și baze de cărți.

O atenție deosebită este acordată popularizării cărții și informării bibliografice a cititorilor. În acest scop au fost tipărite materiale variate, care îndeamnă pe cititori să viziteze librăriile. Astfel, pe tema „Cartea — un dar pentru toate vîrstele” au fost scoase și răspîndite așise mari și mici, panouri și diapozitive.

## Turneul Teatrului de păpuși din Tg. Mureș

Cu bucurie au primit spectatorii mici și mari și artiștii teatrului de păpuși din Capitală vizita Teatrului de păpuși din Tg. Mureș.

Inițiat în anul 1948, colectivul harnic și plin de elan al acestui teatru a reușit să câștige dragostea spectatorilor de pe valea Mureșului.

În anul 1950 teatrul a devenit o secție a Teatrului Seculesc de Stat din Tg. Mureș. Teatrul de păpuși din Tg. Mureș, care și-a început activitatea în sala cu totul necorespunzătoare a unei foste instituții comerciale, dispune astăzi de o sală bine amenajată, înzestrată cu 200 locuri. Ateleiere încăpătoare fac ca munca să se desfășoare într-o atmosferă propice creației. Tînrul colectiv, care sărbătorește în curînd 5 ani de existență, s-a străduit să răspundă prin realizări artistice valoroase, educative, sprînjindu-le și s-a acordat, situîndu-se, prin spectacolele sale, printre teatrele frunțase.

Întelegînd ștîl rolul teatrului în dezvoltarea dramaturgiei originale, colectivul teatrului a contribuit la stimularea scriitorilor locali de limbă maghiară. Cu multă dragoste a fost primită de copii piesa „Steaua păcii” a scriitoarei Ligeti Herta, una din înălțătoarele înfîințării acestui teatru. Piesa a fost tradusă în limba română și inserată în repertoriul mai multor teatre de păpuși.

Spectacolul „János Vitéz” (Ion Viteazul), realizat după poemul cu același nume al lui Petöfi, s-a bucurat încă de la premieră de un frumos succes, realizînd peste 150 de spectacole, văzute de aproximativ 55.000 spectatori. Acest spectacol a fost

## A patra sesiune a Sfatului popular regional București

Duminică, deputații Sfatului popular al regiunii București s-au întrunit în cea de a patra sesiune ordinară. Cu acest prilej ei au analizat munca secției de învățămînt pe anul școlar 1953-1954 și măsurile luate pentru anul școlar 1954-1955; de asemenea s-a analizat felul cum s-a desfășurat munca culturală pe anul 1954 și măsurile luate pentru anul viitor în acțiunile de culturalizare a maselor în perioada de iarnă. Cu prilejul sesiunii au fost aleși asesorii populari pentru tribunalul regional și pentru tribunalul feroviar.

Din darea de seamă prezentată de tov. Ion Birghilă, șeful secției de învățămînt, și din discuțiile purtate de deputați, a reieșit că în raioanele regiunii s-au obținut unele succese în desfășurarea învățămîntului de toate gradele.

În anul școlar 1954-1955 funcționează 722 școli elementare, 326 școli de 7 ani, 15 școli medii și 2 pedagogice. Pentru satisfacerea nevoilor marelui crescînd de învățămînt, s-au construit anul acesta 22 de localități de școli, dintre care 14 prin autoimpunere.

Ca rezultat al muncii cadrelor didactice, sprînjite de deputați, marea majoritate a copiilor de vîrstă școlară (aproape 98%) au fost încadrați în școală. Deputatele Nicolae Alexandrina și Pintilie Emilia au contribuit prin munca lor ca în orașul Giurgiu să nu rămîna în afara școlii nici un copil de vîrstă școlară.

Sesiunea a apreciat ca pozitivă activitatea unor cadre didactice, cum sint profesorii Savin Popescu și Elena Porumbiță din Giurgiu, Popescu Constantin din Tur-nu Măgurele și alții, care s-au străduit să ridice nivelul lecțiilor predate, să le îmbogățească cu exemple concrete, să îmbine în metodică predării partea teoretică cu practica.

Lucrările sesiunii au scos în evidență unele realizări obținute în lupta pentru lichidarea neștiinței de carte. În anul școlar 1953-1954, cursurile școlilor de alfabetizare din regiune au fost absolvite de 28.223 cursanți, iar în acest an încă 67.546 analfabeți învăț să scrie și să citească.

Cu prilejul discuțiilor purtate, deputații au arătat că, pe lîngă succesele obținute în domeniul învățămîntului, există încă o serie de lipsuri serioase care n-au fost ogîndite în raport. Deputatul Sissu Marin a arătat că secțiunea de învățămînt al sfatului popular regional și secțiunile de învățămînt ale sfaturilor populare raionale au folosit de multe ori metode de muncă birocratice.

Mulțumîndu-se cu procentul de școlarizare realizat, secțiunea de învățămînt a îngăduit ca numeroși copii să rămîna în afara școlii.

În ce privește lichidarea neștiinței de carte, realizările au fost prea mici în raport cu posibilitățile de care dispune raionul regiunea București.

Deputata Maria Alexe a criticat felul defectuos în care se face aprovizionarea școlilor sătești cu manuale didactice.

Nici pînă acum — a spus tov. Maria Alexe — n-au sosit la toate școlile unele manuale pentru clasa a V-a. Lipsesc unele modele de caiete, penite, sugativă — lucruri mărunte, dar care ne fac greutăți mari.

De asemenea, deputații au criticat cu asprime faptul că, pe alocuri, unii profesori, insuficient îndrumați și controlați, folosesc metode nepedagogice, sau denaturează unele adevăruri științifice.

Comitetul executiv al sfatului popular regional, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare raionale poartă întreaga răspundere pentru proasta aprovizionare a unor școli și întemate cu lemne de foc, precum și pentru faptul că

în unele școli ca, de pildă, cea din satul Adămești, raionul Alexandria, nu s-au făcut în timp reparații necesare.

În referatul asupra muncii culturale pe anul 1954 și asupra măsurilor luate pentru buna desfășurare a acțiunii de culturalizare în perioada de iarnă, tovarăsa Ana Letfer, vicepreședintă a comitetului executiv al sfatului popular regional, a arătat, printre altele, că în regiunea București funcționează 840 de cămine culturale, 106 case de citit, 57 de biblioteci sătești, 74 stații de radio-amplificare, 97 cinematografe sătești, 3 muzee și altele. Mulți colectiviști, întovărășiți și țărani muncitori cu gospodării individuale, aplicînd învățămintele dobîndite cu prilejul conferințelor și lecțiilor ținute la cămine culturale și colturile roșii, au obținut în acest an recolte bogate.

Pentru buna desfășurare a muncii culturale în timpul iernii, în comunele regiunii s-au organizat 147 de cercuri agrotehnice, au fost difuzate 14 conferințe cu conținut agrotehnic și altele.

Așa cum a reieșit din lucrările sesiunii, raportul tov. Ana Letfer a prezentat însă unele probleme în mod tranșant, ca și cînd, în această privință, în regiunea București n-ar mai fi nimic de făcut. Raportul a trecut sub tăcere faptul că comitetul executiv n-a urmărit cum se aplică pe teren măsurile luate pentru îmbunătățirea muncii culturale, lăsînd lucrurile să meargă de sine. Există în regiune cămine culturale, ca acela din Spătărel, raionul Alexandria, care desfășoară o activitate bogată, demnă de luat ca exemplu, dar experiența acestor cămine nu este răspîndită.

Numeroși deputați, printre care Gh. Boboc, Ștefan Ene, Călin Buiuc și alții, au criticat cu tărie raportul tov. Letfer pentru ușurința cu care a trecut peste asemenea lipsuri, ca desfășurarea fără plan a activității culturale de masă, felul defectuos în care se fac repartițiile de materiale pentru construcțiile de cămine culturale și altele.

— În multe raioane sătești — a spus deputatul Călin Buiuc — activitatea culturală se duce pe campanii. S-a terminat concursul, s-a desînținat și echipa artistică! Din luna mai s-a dat o decizie pentru îmbunătățirea muncii culturale, decizie care nici pînă azi n-a ajuns la raioane.

Sesiunea a luat unele hotărîri menite să ducă la îmbunătățirea activității în domeniul învățămîntului și culturii de masă. Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor fi obligate să țină o evidență exactă a copiilor încă neșcolarizați, să organizeze transportul elevilor care locuiesc la mari distanțe de școli, să asigure căruțele necesare pentru transportul lemnelor din depozite sau păduri spre școli. În timpul vacanței de iarnă se vor organiza în școli serbări ale Popului de iarnă, vizionări de filme și altele.

În cadrul sesiunii, deputații Ion Eremia, Tinca Anton, Grigore Marin și alții au protestat împotriva încercărilor cercurilor agresive din Apus de a reinvia militarismul german.

— Urzitorii de războaiă și la aminte că nu va rămîne nepedescit col ce ar cutza să tulbure munca noastră pașnică! — a spus deputata Tinca Anton.

În moțiunea adoptată, deputații participanți la sesiune și-au exprimat adevăratele lor la Declarația țărăilor participante la conferința de la Moscova și s-au angajat să muncescă cu toată puterea și pricepera lor pentru întărirea patriei.

**I. MARICOIU**  
corespondent al „Scintei”  
pentru regiunea București

## Problemele dezvoltării agriculturii în discuția sesiunii Statului popular regional Galați

GALAȚI (cosp. „Scintei”). — În cadrul sesiunii Sfatului popular regional Galați s-au dezbătut probleme cu privire la îndeplinirea sarcinilor din campania agricolă de toamnă, precum și la alegerea asesorilor populari pentru anul 1955.

Din darea de seamă, prezentată de către deputatul Lupu Ion, a reieșit că, anul acesta, au fost însămînțate cu peste 40.000 ha. grîu mai mult față de anii trecuți și 4.000 ha. mai mult față de sarcina de plan. În ultimele 2 luni au luat ființă 22 întovărășiri agricole; în cele vechi s-au înscris un număr de peste 2.500 de noi

familii. Sectorul socialist cuprinde acum peste 50% din întreaga suprafață arabilă a regiunii.

O serie de deputați au criticat lipsurile care s-au manifestat în activitatea comitetului executiv în ceea ce privește îndrumarea comisiei agricole permanente.

Pe baza discuțiilor și propunerilor făcute, sesiunea a adoptat o hotărîre în vederea îmbunătățirii muncii comitetului executiv privind problemele agricole.

Sesiunea a ales asesorii populari pentru Tribunalul regional și pentru Tribunalul maritim fluvial Galați.

## 2.500 kg. grîu la hectar

Anul acesta, brigada noastră a reușit să obțină, de pe o țară de 50 ha., o recoltă medie la hectar de 2.500 kg. grîu. Ținînd seama că timpul n-a prea fost prielnic acestei culturi, putem spune că această recoltă este mare.

Unii țărani muncitori din comună spun cu mirare: „Cum de a obținut gospodăria de stat 2.500 kg grîu la hectar, cînd și noi am aplicat reguli agrotehnice?” E adevărat că acum mulți țărani muncitori lucrează mai bine pămîntul. Dar ei fac bine numai una sau două lucrări agrotehnice, iar restul, ori le execută prost, ori nu le fac de loc. În acest caz se înțelege că nu se obține aceeași recoltă ca atunci cînd lucrările se fac toate la timp și așa cum cere agrotehnica.

În munca noastră noi am ținut seama de acest lucru. Cele 50 ha. cu grîu fuseseră cultivate înainte cu un an — 25 ha. cu mazăre furajeră și 25 ha. cu lucernă. În vara anului 1953, după recoltarea mazării, în primele 2 zile noi am făcut dezmiriștul. Pe cealaltă suprafață de 25 ha. cu lucernă, după a doua coasă, cam pe la sfîrșitul lunii iulie, am lucrat terenul cu plugul cu discuri la adîncimea de 7-8 cm. Prin aceasta noi am afinat straturile de la suprafață, am asigurat păstrarea umezelii în pămînt, incolțirea semintelor de buruieni și distrugerea dăunătorilor plantelor.

În luna august a dat o ploaie. Am profitat de acest lucru și am executat pe întreaga suprafață, cu 25 zile înainte de semănat, o arătură la 18-20 cm. Această arătură a fost totodată grăpată. Buruienile care răsăriseră după dezmirișt au fost bătute sub brazdă și distruse.

Înainte cu 2 zile de semănat, am dat cu polidiscul pe întreaga suprafață, afinînd terenul la 5-6 cm. (adică la adîncimea la care trebuia îngropată sămînța) ca să creăm un bun pat germinativ.

Nol am dat o mare atenție pregătirii semintelor înainte de semănat: le-am curățat și le-am tratat. Semintele folosite

au fost din soiul A-15, care dă cele mai bune rezultate la noi. Așa cum au arătat rezultatele încercărilor făcute la laboratorul regional de încercare a se-

mințelor și la noi în gospodărie, grîul nostru a avut o putere de încolțire de 97%.

O mare grijă am acordat însămînțării în perioada cea mai potrivită, care la noi este între 15-30 septembrie.

Tractoriștii Nicolae Șarpe și Adrian Dobre au semănat grîul în rînduri dese cu 2 agregate formate din cîte 2 semănători la un tractor, numai într-o zi și jumătate, la 20 și 21 septembrie. De semănători erau atrimate grele lanțate care niveleau terenul și acopereau mai bine sămînța. Grîul semănat

astfel, în septembrie, la adîncime uniformă și în rînduri egal depărtate, a răsărit uniform și a înfrîișt pînă la venirea zăpezii. Odată cu grîul au răsărit însă și cîteva buruieni pe care le-am plivit imediat. Unii țărani au semănat abia în octombrie; grîul lor, ne-a vînd timp să se dezvolte, a intrat slab în iarnă și a suferit din cauza gerului.

În decembrie, cînd a căzut zăpada, grîul nostru a stat sub ea ca sub o plajă pomă. În primăvară, după topirea zăpezii, pe o bucată de pămînt din punctul pe care-l numim „Lacul verzi”, locul fiind jos, așa bătea. Atunci am făcut sașuri de scurgere a apei, salvînd astfel recolta.

În iarna trecută, zăpada a fost neobișnuit de mare, iar desprîmăvărarea a fost tîrzie.

Din această cauză, plantele au ieșit din iarnă cam slăbite. În scopul dezvoltării și întăririi lor, am împrăștiat cam 120-160 kg. îngrășăminte chimice la hectar, după care am făcut o grăpare ușoară. Pentru că plivisem odată în toamnă, în primăvară au fost puține buruieni și n-a fost nevoie să le plivim dect odată.

Recolțul l-am făcut la începutul fazei de coacere completă, cu ajutorul combinelor sovietice de cereale S-4. Media la hectar, după cum am arătat, a fost de 2500 kg. grîu cu o greutate hectolitrică de 79-80 kg.

Recolte bogate am obținut pe întreaga solă de 121 ha. a secției, producția medie fiind de 1981 kg. grîu la hectar.

Depășind cu 481 kg. la hectar producția de grîu planificată, secția noastră a fost declarată frunțasă pe gospodărie, iar gospodăria — frunțasă pe regiune.

Rezultatele obținute anul acesta nu ne înșală. Ținînd seama de experiența și de rezultatele dobîndite pînă acum, după ce am executat în vară dezmiriștul și arătura de însămînțare, înainte de a face discutul am împrăștiat pe teren cîte 150 kg. superfosfat la hectar. La 20-22 septembrie am semănat grîul pe 75 ha. în rînduri încrucișate, iar pe restul de teren — în rînduri obișnuite. Secția noastră, mărînd suprafața semănată cu grîu, a depășit cu 70% planificarea făcută. Grîul a răsărit frumos și a intrat înfrîișt în iarnă.

Ca să putem lucra pămîntul în condiții agrotehnice cât mai bune, noi învățăm mereu. La 25 noiembrie am început cursurile agrotehnice de 3 ani, la care participă aproape toți muncitorii gospodăriei.

**ION MARCU**  
zis **ION GHÎȚA**  
brigadierul brigăzii a II-a  
culturii de oîmp, Secția I  
a gospodăriei de stat  
din Segarcea





# VOM ȘTI SĂ APĂRĂM PACEA ȘI SECURITATEA ȚĂRII NOASTRE!

## Adunarea medicilor și farmaciștilor din Capitală

La adunarea convocată miercuri după-amiază în aula Bibliotecii Centrale Universitare de Societatea Științelor Medicale, numeroși medici și farmaciști, cercetători din domeniul științelor medicale, cadre didactice din învățământul medical superior, conducători de instituții medicale din Capitală și-au exprimat adevărate față de principiile enunțate în Declarația conferinței de la Moscova, hotărârea de a-și uni eforturile cu cele ale tuturor oamenilor iubitori de pace în lupta nobilă pentru apărarea patrimoniului milenar al culturii universale, pentru apărarea cauzei păcii între popoare.

Adunarea a fost prezidată de acad. prof. dr. C. I. Parhon, președinte de onoare al Academiei R.P.R.

În prezidiul adunării au luat loc: prof. univ. dr. Iancu Jianu, acad. prof. dr. Șt. Gh. Nicolau, laureat al Premiului de Stat, acad. prof. N. Gh. Lupu, laureat al Premiului de Stat, acad. prof. dr. V. Mirza, acad. prof. dr. Ionescu Mihăești, prof. univ. dr. N. Gheorghiu, prof. univ. dr. D. Manolescu, acad. prof. dr. Ștefan Milcu, rectorul Institutului medico-farmacologic din București, prof. univ. dr. M. Nasta, membru corespondent al Academiei R.P.R., laureat al Premiului de Stat, prof. univ. dr. Gh. Lupășcu, membru corespondent al Academiei R.P.R., prof. univ. dr. I. Țurari, președintele sfatului medical științific al Ministerului Sănătății, laureat al Premiului de Stat, general maior dr. Gh. Dumbrăveanu, prof. univ. dr. Th. Burghel, conf. univ. dr. C. Arșene, conf. univ. dr. Cornelia Păunescu, decanul Facultății de Medicină a Institutului medico-farmacologic din București, prof. univ. dr. Șt. Țefu, prof. univ. dr. O. Sager, membru corespondent al Academiei R.P.R., prof. univ. dr. Em. Crăciun, prof. univ. dr. C. Constantinescu, prof. univ. dr. M. Popper, prof. univ. farm. C. N. Ionescu, dr. I. Partoș.

A luat cuvântul prof. dr. Nicolae Gheorghiu, unul dintre medicii cei mai în vârstă din sală, care a evocat felul în care a participat la patru războaie — războiul din 1877-1878, războiul din 1913 și cele 2 războaie mondiale — și suferințele pe care le-a văzut în decursul lor.

În calitatea mea de medic și om de știință, obișnuit prin profesia mea să contribuim la înlăturarea morții și la îmbunătățirea sănătății oamenilor muncii, nu pot decât să subscriu din toată inima la hotărârile conferinței de la Moscova pentru asigurarea securității colective în Europa. Mă ridic împotriva remilitarizării Germaniei, deoarece doresc împiedicarea unui nou măcel ce ar putea rezulta din ratificarea și aplicarea acordurilor de la Paris și Londra.

În cuvântul său prof. univ. Iancu Jianu a spus:

Poporul român, care a produs descoperitori, cercetători și savanți în domeniul medicinei ca Victor Babeș, Gh. Marinescu, Toma Ionescu, C. I. Parhon și alții, promotorii în aviație ca Traian Vuia și Aurel Vlaicu, fizicienii, matematicienii, poezii, vrea să continue contribuția sa crescândă la progresul general al omenirii, prin muncă stăruitoare, metodică, în liniște.

Poporul român cere, alături de celelalte popoare iubitoare de pace din toate continentele, să înceteze cursa înarmărilor și să se evite războiul catastrofal, prin reluarea imediată a tratativilor.

În cuvântarea sa, prof. dr. Em. Crăciun a spus printre altele: Pentru orice medic conștient de răspunderile sale de cetățean, datoria supremă este de a fi apărător activ al păcii, care singură garantează progresul social, cultural și științific.

A luat apoi cuvântul acad. prof. Șt. Milcu, rectorul Institutului medico-farmacologic din București.

Fondul acordurilor de la Londra și Paris — a spus el — este același cu al funcției „comunități defensive europene” și pericolul este identic.

El urmărește refacerea unei armate germane, conduse de vechile cadre naziste, educate în spirit revanșard și agresiv, în scopul unei agresiuni împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară.

Aparținând prin formația și activitatea noastră unei profesii a cărei misiune este apărarea vieții, noi ne exprimăm adevărate față de Declarația conferinței de la Moscova, în care se arată că în fața amenințării ce o reprezintă reînvierea militarismului german, cele opt state semnatare vor fi silite să ia măsuri de apărare a libertății și independenței lor naționale.

Conșcinerind întreaga noastră putere de muncă și capacitatea noastră profesională pentru apărarea sănătății poporului, vom contribui la întărirea patriei noastre și la consolidarea frontului unit al țărilor democratice, care urmează cu consecvență o politică de pace și de bună înțelegere între popoare.

A vorbit apoi prof. univ. dr. Th. Burghel. Au trecut aproape 10 ani de la terminarea celui de al doilea război mondial, care a însemnat sfârșitul unui lung șir de suferințe grele și care deschide perspectiva unor zori luminoase, a unei vieți pașnice, de reconstrucție și progres — a spus vorbitorul.

Această răzunită firească a milioanele de oameni ai muncii de pretutindeni, a fost însă curind primejdii. Sint semne de reînviere a rămaștelor unui trecut pe care-l dorim dispărut odată pentru totdeauna. Este clar că reînvierea militarismului german ar reprezenta o mare primăjdie pentru omenire.

Alături de toți oamenii muncii din țara noastră, noi, cei care practicăm medicina, socotim că este de datoria noastră de a ne împotrivi, alături de covârșitoarea majoritate a omenirii, în fața unei popoare sovietice, încercărilor de provocare a unui nou război mondial. Pentru apărarea păcii, sarcina noastră de frunte este de a munci cu înfocare pentru asigurarea securității colective în Europa. Mă ridic împotriva remilitarizării Germaniei, deoarece doresc împiedicarea unui nou măcel ce ar putea rezulta din ratificarea și aplicarea acordurilor de la Paris și Londra.

În încheierea adunării, acad. prof. dr. C. I. Parhon a dat citire unei moțiuni exprimate din Capitală împotriva remilitarizării Germaniei occidentale, și adevărate lor la Declarația conferinței de la Moscova.

Noi simțem pentru pace, pentru colaborare — se spune în moțiune — dar declarăm categoric că dacă împotriva rațiunii și a intereselor tuturor popoarelor, inclusiv ale celui german, acordurile de la Londra și Paris vor fi ratificate, militarismul german putând în felul acesta din nou să atenteze împotriva securității popoarelor pașnice, ne vom găsi și noi în primele linii de luptă alături de toate popoarele, pentru care pacea este o cauză sfântă. (Agerpres)

## Puternicul lagăr al păcii are tot ce-i trebuie pentru a înfringe forțele agresive

Acordurile de la Londra și Paris, prin care au fost încheiate cele două războaie mondiale, sunt testele care vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Prof. dr. CORIOLAN TĂTARU

Acordurile de la Londra și Paris, prin care au fost încheiate cele două războaie mondiale, sunt testele care vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

Acordurile de la Londra și Paris vor demonstra dacă războiul mondial se va relua sau nu.

## Incheierea lucrărilor sesiunii științifice organizate de filiala din Cluj a Academiei R. P. R.

CLUJ 22 (Agerpres). — Marti au luat sfârșit lucrările sesiunii științifice organizate de filiala din Cluj a Academiei R.P.R. în colaborare cu universitățile „Victor Babeș”, „János Bolyai”, alte institute de învățământ superior din Cluj și Institutul medico-farmacologic din Tg. Mureș.

În cursul dimineții lucrările sesiunii au continuat pe secții de specialitate, în cadrul cărora s-au prezentat în continuare 37 comunicări științifice și s-a dezbătut pe probleme planu pe anul 1955, întocmit de institutele și colectivele de cercetări științifice ale filialei din Cluj a Academiei R.P.R.

După amiază, lucrările s-au desfășurat în ședință plenară, sub președinția acad. prof. Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R.

În continuare lucrările sesiunii, au avut loc discuții pe marginea raportului de activitate al filialei, a corapoartelor și a planului pe anul 1955.

După încheierea discuțiilor, prof. univ. A. Moga, rectorul Institutului medico-farmacologic din Cluj, în numele unui grup de oameni de știință, a spus aprobând participarea la sesiune a tuturor oamenilor muncii care înfăptuiesc reînvierea militarismului în Germania occidentală și exprimă adevărate față de participarea la sesiune științifică la Declarația conferinței de la Moscova.

„Noi, oamenii de știință legați de popor și cu profundă dragoste de pace — se spune în moțiune — alături de toți oamenii muncii din R.P.R., avem toată încrederea în forțele de neînvinge ale uriașului lagăr democratic în frunte cu Uniunea Sovietică. Sintem cu toții hotărâți ca, la chemarea partidului și guvernului, la chemarea patriei noastre, tot efortul nostru

La plecare din Gara de Nord, delegația a fost condusă de reprezentanți ai Academiei R.P.R., ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, precum și de reprezentanți ai ambasadei R. P. Bulgaria la București. (Agerpres)

## Delegația oamenilor de știință din R. P. R. a plecat în R. P. Bulgaria

Marti a părăsit Capitala plecidin R. P. Bulgaria delegația oamenilor de știință din țara noastră, care va participa la „Săptămâna științei” organizată în țara vecină și pretendenți între 23-30 decembrie.

Delegația, condusă de acad. prof. P. Constantinescu-Iași, vicepreședinte al Academiei R.P.R., este alcătuită din: acad. D. Danielopolu, directorul Institutului de fiziologie normală și patologică al Academiei R.P.R., laureat al Premiului de Stat, prof. univ. Al. Graur, membru corespondent al Academiei R.P.R., decanul Facul-

și toată puterea noastră de creație să slujească apărării Republicii Populare Române, factor activ al învincibilității legărilor păcii și socialismului, pentru a da o război zdrobitoare oricăror încercări de tulburare a vieții noastre pașnice”.

Exprimându-și adevărate față de hotărârile conferinței de la Moscova, au luat cuvântul prof. univ. Grigore Benetato, membru corespondent al Academiei R.P.R., prof. univ. Antalfi Endre, prof. univ. E. Gola, prof. univ. A. Ciupe, prof. univ. E. Poni, membru corespondent al Academiei R.P.R., prof. univ. A. Lăzăni, Lucian Blaga, prof. univ. D. V. Ionescu, și prof. univ. V. Radu, membru corespondent al Academiei R.P.R.

Sesiunea a aprobat în unanimitate și cu entuziasm moțiunea propusă.

Cu prilejul împlinirii a 75 de ani de la nașterea lui I. V. Stalin, în memoria marelui apărător al păcii între popoare, participanții la sesiune au păstrat un moment de reculegere.

Sesiunea a aprobat apoi planul de cercetări științifice pe anul 1955 al filialei din Cluj a Academiei R.P.R.

Acad. prof. Traian Săvulescu a rostit cuvântul de încheiere a lucrărilor sesiunii.

Oamenii de știință care au participat la sesiunea științifică de la Cluj au hotărât apoi trimiterea unei telegramme către Consiliul de Miniștri al R.P.R. și C.C. al P.M.R., prin care îșiiau angajamentul că își vor consacra toate forțele și tot elanul lor creator pentru întărirea prieteniei și unității de luptă a oamenilor muncii de toate naționalitățile, pentru construirea victorioasă a socialismului și înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Populară Română.

## Expoziția „Tradiții comune în lupta poporului român și a minorităților naționale”

CLUJ (coresp. „Știință”). — Zilele acestea s-a deschis în localul Bibliotecii Universității „Victor Babeș” din Cluj expoziția „Tradiții comune în lupta poporului român și a minorităților naționale”.

Expoziția a fost organizată de filiala Academiei R.P.R. din Cluj în colaborare cu Biblioteca Academiei R. P. R. București. Sint expuse acte documente și tablouri care oglindesc aspecte din lupta comună dusă în frunte de poporul român și minoritățile naționale împotriva exploatarelor.

Printre cele mai importante documente sint cele care arată participarea românilor și maghiarilor din Abrud la războiul de la Horia, Cloșca și Crișan, activitatea luptătoare revoluționară maghiară Ecaterina Varga, tablele cu numele celor care au participat la revoluția maghiară din 1848, proclamarea către români a lui Kosuth Lajos, scrisori ale lui Nicolae Bălcescu. Este expusă și roata pe care au fost trasei Horia și Cloșca.

De asemenea, reprezentanți ai presei străine.

Adunarea festivă a fost deschisă de tov. Stelian Moraru, președintele Consiliului Central al Sindicatelor, care a dat citire salutului adresat de Prezidiul C.C.S. ziarului „Munca” cu prilejul împlinirii a 10 ani de activitate și cu prilejul decorării ziarului cu „Ordinul Muncii” clasa I-a.

Apoi a luat cuvântul redactorul șef al ziarului „Munca”, tovarășa Ecaterina Borilă, care a vorbit despre activitatea ziarului în cei 10 ani de apariție.

Adunarea festivă s-a încheiat cu un bogat program artistic prezentat de ansamblul de cîntec și dansuri al Consiliului Central al Sindicatelor. (Agerpres)

## Adunarea festivă cu prilejul împlinirii a 10 ani de apariția ziarului „Munca”

Miercuri seara a avut loc în sala Teatrului C.C.S. din str. Lipscani nr. 53 adunarea festivă organizată cu prilejul împlinirii a 10 ani de activitate a ziarului „Munca”.

La festivitate au luat parte membri ai Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor, ai Comitetelor Centrale ale Sindicatelor din diferite ramuri de producție, ai Consiliului Sindical Regional București, reprezentanți ai ziarului din București și ai gazetelor de uzină, colaboratori și corespondenți voluntari ai ziarului „Munca”, activiști sindicali, oameni ai muncii.

Au participat, de asemenea, reprezentanți ai presei străine.

Adunarea festivă a fost deschisă de tov. Stelian Moraru, președintele Consiliului Central al Sindicatelor, care a dat citire salutului adresat de Prezidiul C.C.S. ziarului „Munca” cu prilejul împlinirii a 10 ani de activitate și cu prilejul decorării ziarului cu „Ordinul Muncii” clasa I-a.

Apoi a luat cuvântul redactorul șef al ziarului „Munca”, tovarășa Ecaterina Borilă, care a vorbit despre activitatea ziarului în cei 10 ani de apariție.

Adunarea festivă s-a încheiat cu un bogat program artistic prezentat de ansamblul de cîntec și dansuri al Consiliului Central al Sindicatelor. (Agerpres)

## O constatare a viticultorilor

APOLDU DE SUS (coresp. „Știință”). — Miercuri dimineață au început la gospodăria agricolă de stat din Apoldu de Sus, raionul Sebeș, lucrările constituirii inginerilor, tehnicienilor, specialiștilor viticultorilor din gospodăriile agricole de stat din regiunile Timișoara, Arad, Oradea, Stălin, Cluj, Hunedoara și altele.

La constituire participă de asemenea reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Silviculturii și ai organelor regionale și locale de partid și de stat.

Participanții la constituire vor face un schimb de experiență în vederea îmbunătățirii muncii în sectorul viticol.

## Conferințe sanitare la sate

În raionul Tecuci se desfășoară o vie activitate de educație sanitară în rîndul poporului. În cursul acestui trimestru tov. dr. I. Rădulescu, directorul spitalului unificat din Tecuci, a ținut conferințe sanitare în comunele Munteii, Gohor, Buciumeni și Cosmești. În cadrul acestor conferințe s-a vorbit cetățenilor despre mijloacele de prevenire a bolilor. În 8 cămine culturale conferințele au fost precedate de programe muzicale. (de la Maria Steiner, coresp. voluntar).

## INFORMAȚII

Casa de Economii și Consumații — C.E.C. — aduce la cunoștință că vânzarea și cumpărarea de obligațiuni C.E.C. prin ghișeele C.E.C. din întreprinderi, instituții, agenții C.E.C.-P.T.T. și împuterniciții de la sate, se suspendă din ziua de 25 decembrie 1954, inclusiv, pînă la apariția și difuzarea listei oficiale a cîștigurilor și a listei soriților la tragerea din 30 decembrie a.c.

Cetățenii pot cumpăra obligațiuni C.E.C. pînă în seara zilei de 29 decembrie 1954 numai la direcțiile regionale și sucursalele raionale C.E.C. din țară.

Obligațiunile C.E.C. cumpărate pînă la 30 decembrie 1954 și păstrate de posesorii lor timp de 9 luni, vor participa și la tragerea suplimentară din septembrie 1955, beneficiind de cîștiguri în valoare de 3.951.600 lei ce se atribuie la această tragere.

I. MANEA

## Complot împotriva păcii

Düsseldorf este inima Ruhrului, principalul arsenal în care s-au făcut de atîtea ori arme pentru războaiele agresive ale militarismului german. Clădirile uzinelor și cartierelor muncitorești sînt acoperite întodeauna cu o perdea deasă de ceață, fumul coșurilor înalte mănușe ochii, pătrunde în plămîni, scotfecă fețele muncitorilor.

Cu totul alta este viața în centrul orașului. Aici sînt cafenele luxuase, marile restaurante Pe Königsallee străbat în goana mașinile „Mercedes” model 1954. Multe dintre ele se opresc în fața unei clădiri monumentale. Aici este clubul Benaria-Ruhr, loc de întâlniri, discuții și mat alese de afaceri pentru „baronii coșurilor de uzină” — așa cum sînt denumiți regi vest-germani ai cărbunelui, otelului și tinerilor. Uneori în încăperile acestui „club”, ferii de priviri indiscrete, se înfățișează membrii faimosului „Consiliu al zelor”, stăpînii fabricilor de armament din Ruhr. Printre aceștia sînt membrii familiilor Krupp și Thyssen, Stinnes și Pfordmenges, Abs și Haniel și altele, în mințile cărora se află și astăzi industria de armament din Ruhr.

Istoria acestor familii străbate ca o dîră de sînge prin istoria Germaniei și a Europei din ultima jumătate de veac. Încă în aprilie 1891, Stinnes, Hugenberg, Krupp, Kirdorf și alții pun la cale așa-zisa „Unione pangermană”. Din acel moment chiar, stăpînii industriei germane declară față de scopul lor este de a „interveni în fîrmitate în desfășurarea istoriei mondiale”. Scurt timp după aceasta, în 1893, la ființa „Trusului cărbunelui”, iar în 1904 „Unione otelului”. Se știe că a urmat: intensificarea curselor înarmărilor, încordarea internațională, pregătirea primului război mondial. Cu doi ani înainte de izbucnirea acestuia, „Unione pangermană” alcătuiește un memorandum secret, cerînd formarea „unui stat major în vederea pregătirii viitorului război”. În același timp, măsuri asemănătoare luau fabricanții de tunuri din Franța, Anglia, Rusia țaristă, precum și din Statele Unite. Sensul comun al tuturor acestor măsuri era accelerarea creșterii producției de arme. În ce privește însă furnizarea lor, aceasta se făcea adesea fără distincție de frontiere și pe deasupra. Lor se știe că trusul englez Vickers a livrat Germaniei tunuri care

## Astăzi, ca și în trecut, fabricanții de tunuri germani se pregătesc să verse sîngele popoarelor

ulterior au servit la uciderea soldaților englezi. Același lucru l-au făcut cunoscutele familii de fabricanți de tunuri din Franța, de Wendel, Schneider și altele. Fabricanții de tunuri din S.U.A. au fost și mai „imparțiali”, deoarece au furnizat deschi și în mari cantități arme atît Franței, Angliei și elitaților lor, cît și Germaniei, Austro-Ungariei și aliaților lor.

Consecințele acestor uneltiri nu s-au lăsat mult așteptate. A izbucnit primul război mondial, care a costat omenirea 10 milioane de morți și 20 de milioane de răni.

Nu se vindecașeră încă rănile adînci provocate de primul război mondial, cînd industria germană de armament a fost luată sub aripa ocrotitoare a marilor bănci din New York.

O adevărată ploșie de aur se abate asupra industriei germane de armament. În octombrie 1948 a apărut în Germania occidentală o carte scrisă de unul din principalii criminali de război germani, fostul președinte al Băncii Reichului, Hjalmar Schacht, sub titlul răsunător „Răfuială cu Hitler”. Acest reprezentant al imperialismului german arată în cartea sa că în perioada dintre anii 1924-1930 „creditele din străinătate curgeau suvoi spre Germania... În acești sase ani — arată Schacht — Germania a primit din străinătate, sub formă de împrumuturi, atît cît a împrumutat în străinătate în S.U.A. în 40 de ani dinaintea primului război mondial”. Ascunzîndu-se sub paravanul planului Dawes, menit, chipurile, să ajute la rezolvarea problemei reparatiilor, monopolurile americane își investeau intens capitalurile în economia germană, devenind coproprietare ale ramurilor industriale de război.

Cu ajutorul aceluiași plan Dawes, între 1925-1930 au fost create concernele gigantice „I. G. Farbenindustrie”, care controlează 870 de întreprinderi, și „Vereinigte Stahlwerke” (trusul otelului), cu capital înalt de 800 milioane de mărci. Ambele

## Adunări în Capitală și în țară

În cadrul unui miting care a avut loc miercuri după amiază la Facultatea de Medicină generală din București s-a dat citire unei scrisori pe care studenții acestei facultăți au adresat-o studenților Facultății de medicină din Paris. În scrisoare studenții romîni cheamă pe prietenii lor francezi să se opună cu toate forțele lor încercărilor de remilitarizare a Germaniei occidentale.

Numeroși muncitori, ingineri și tehnicieni de la întreprinderile „Quadrat”, „Spic” și fabricile de medicamente Nr. 4 și 11 au participat miercuri după amiază la adunarea ținută în sala I.T.B.-Tei, consacrată luptei împotriva reînvierii militarismului german.

Tov. Mihail Florescu, ministrul Industriei Chimice, a făcut cu acest prilej o expunere amănunțită a problemelor discutate la conferința de la Moscova.

Monopoliste din Germania, care au jucat un rol atît de sîntinist în războaiele dezlănțuite de militarismul german.

Dar nu se ucase bine cerneala cu care Truman semnase acordul de la Potsdam, că autoritățile americane au început să-l calce în picioare.

Astăzi, la numai 9 ani de la semnarea acordurilor de la Potsdam, „Unione federală a industriei germane” cuprinde 38 de trusturi industriale. Aproape toate aceste trusturi sînt controlate de același monopolist, care în timpul lui Hitler au înaintat, pregătîți și dezlănțuți cel de al doilea război mondial.

În fruntea oligarhiei financiare vest-germane se află din nou faimosul Alfred Krupp. Numele lui Krupp este simbolul imperialismului banditeș german. Tunurile cu marca „Krupp” au distrus orașele europene în timpul celor două războaie mondiale. Scos din închisoare în 1951 de către autoritățile americane, Krupp a primit o mare despăgubire „pentru suferințele îndurate” și și-a reluat din plin activitatea criminală. La începutul acestui an, concernul familiei Krupp, condus de Alfred Krupp von Bohlen und Halbach, avea în componență sub controla 40 de mari uzine și întreprinderi cu zeci de mii de muncitori. În aceste uzine se fabrică din nou piese de artilerie, tancuri de tip „Pantera” și alte arme de distrugere.

Bancherul Robert Pfordmenges din Köln, care după război figura pe lista criminalilor de război hitleristi, este omul cel mai bogat din Germania occidentală. El este unul din conducătorii Băncii Germane, vicepreședinte al lui Vereinigte Stahlwerke (trusul otelului) și membru al diferitelor trusturi din industria gresă germană. Prieten personal al lui Adenauer, Pfordmenges este cititor și finanțator al partidului Uniunea democrat-cristină, de sub conducerea lui Adenauer. După cum scrie ziarul elvețian „Die Tat”, Pfordmenges reprezintă „adevărată putere în culisele tronului republican”.

Un rol de prim plan joacă în procesul de remilitarizare a Germaniei occidentale, un alt magnat al trusturilor, și el aflat pe lista criminalilor de război, Hermann Abs. După război, Abs a fost cotoat din nou de către imperialismul american la conducerea lui „Deutsche Bank” și în consiliile de administrație a 20 de mari societăți pe acțiuni. Fostul consilier financiar al lui Hitler este astăzi consilierul lui Adenauer.

Aventurierul financiar Friedrich Flick, care în timpul războiului a exploatat în mod sînteros în uzinele sale 40.000 de prizonieri de război și muncitori străini, aduși cu forța în Germania, deși condamnat în 1947 ca criminal de război, se află de 4

concerne au avut un rol hotărîtor în organizarea mașinii de război hitleriste.

Marea criză economică mondială din 1929-1933, creșterea numărului șomerilor în Germania pînă la 6-7 milioane, constituie un semn de alarmă pentru sistemul capitalist. Krupp, Thyssen, Siemens, Kirdorf, Vögler și alții stăpînii ai industriei de armament germane se simt amenințați. Prin intermediul lui Thyssen, 600 de mari industriași invitați pe Hitler și Goering la Clubul industriei din Düsseldorf. Cei „doi invitați de marcă” dezvoltați în fața asistenței extrem de atente planurile lor de instaurare a dictaturii și de dezlănțuire a războiului, ceea ce are drept consecință imediată un cadou de 3 milioane de mărci din partea industriașilor pentru fondul electoral al partidului nazist. În luna iulie 1933, Hitler, odată ajuns la putere, convoacă „Consiliul general al economiei germane” prezidat de... același Krupp, Thy



# Acordurile de la Paris întinpină împotrivire în Adunarea Națională franceză

PARIS 22 (Agerpres). — TASS  
Un eveniment important în cadrul ședinței din seara zilei de 21 decembrie a Adunării Naționale franceze l-a constituit cuvântarea deputatului comunist Jacques Duclos. Ratificarea acordurilor de la Paris, a spus Duclos, pune în fața reprezentanților națiunii probleme de o importanță covârșitoare pentru viitorul Franței și pentru menținerea păcii. Poate niciodată încă, deputații francezi nu au fost puși în fața unei răspunderi atât de serioase. Se putea crede că, întrucât „comunitatea defensivă europeană” a fost condamnată, deoarece ar fi dus la refacerea în Germania occidentală a unui nou Wehrmacht, ea nu va fi înlocuită printr-un alt proiect, care urmărește în ultima instanță același scop. Nu astfel au gândit însă guvernele S.U.A. și Angliei, și nici Adenauer și Mendès-France.

Duclos a arătat că ratificarea acordurilor de la Paris va netezi drumul înarmării nelimitate a revanșarilor de la Bonn și că vorbăria despre așa-zisul „control” nu constituie decât o înșelare a opiniei publice. Sistem îndreptățit, a declarat Duclos, să constatăm că ratificarea acordurilor de la Paris va agrava primejdia serioasă de război în Europa și în întreaga lume. Cercurile oficiale s-au străduit să justifice semnarea acordurilor de la Paris, lăsând să se înțeleagă că înarmarea Germaniei occidentale se va face, chipurile, fără Franța, dacă ea nu va fi de acord cu aceasta. La aceasta noi răspundem: nu este just, deoarece Franța are anumite drepturi și dispune de mijloace pentru respectarea acestor drepturi.

Duclos a subliniat că acordurile internaționale ale Franței, situația ei geografică și faptul că Franța este o putere ocupantă în Germania îi permit să ia în mod eficace atitudine împotriva refacerii militarismului german.

Trecind la chestiunea așa-ziselor „tratare paralele” sau tratative „de pe poziții de forță”, Duclos a declarat: Doriți de a duce tratative cu U.R.S.S. „de pe poziții de forță” este cea mai netă iluzie, deoarece în cazul ratificării acordurilor de la Paris, tocmai Adenauer, căruia îi este asigurată sprijinul american, va adopta o poziție de forță față de Mendès-France.

Duclos a calificat acordul franco-german cu privire la Saar ca un acord între neguțătorii de tunuri și a prevenit pe conducătorii partidului socialist, care se

pronunță pentru ratificarea acordurilor de la Paris, asupra răspunderii serioase care le revine prin aceasta.  
Duclos a vorbit după aceea despre protestul poporului francez împotriva reinvierii militarismului german. Nu trebuie ratificate acordurile de la Paris, a subliniat Duclos, trebuie duse tratative; iată ce vrea poporul Franței.

S-a dat apoi cuvântul lui Maurice Schuman (M.R.P.), care a criticat acordurile de la Paris ce pe pozițiile adepților defunctei „comunități defensive europene”. El a fost nevoit să recunoască că acordurile de la Paris sînt departe de a fi aprobate de opinia publică. Schuman și-a exprimat neîncrederea față de faimoasele „garanții” americane. Din discursul lui Schuman a reieșit că între „comunitatea defensivă europeană” și acordurile de la Paris nu există o deosebire principială.  
În ședința din 21 decembrie, ultimul a luat cuvîntul radicalul Maurice Faure. El a pretins că înarmarea Germaniei bôniste ar fi inevitabilă, deoarece S.U.A. și Anglia „nu au lăsat Franței o altă posibilitate în afara posibilității de a le accepta condițiile, dintre care prima este includerea Germaniei în organizația Atlanticului de nord”.

PARIS 22 (Agerpres). — În ședința de miercuri dimineața a Adunării Naționale franceze, dezbaterile au fost deschise prin cuvîntarea deputatului Jules Moch, fost ministru, reprezentant al Franței în comisia O.N.U. pentru dezarmare. Moch a vorbit despre primejdia intensificării încercării în relațiile internaționale ca urmare a acordurilor de la Paris, atrăgînd atenția îndobosebi asupra ultimelor note adresate Franței de către U.R.S.S. Jules Moch a preconizat amînarea aplicării acordurilor de la Paris.

A urmat la tribună deputatul Jaquet (socialist) care a susținut „necesitatea ratificării acordurilor de la Paris”.

Intr-o scurtă intervenție în scopul influențării dezbaterilor, primul ministru, Mendès-France, a încercat să demonstreze că o ratificare a acordurilor de la Paris nu ar submina posibilitățile unor tratative ulterioare cu Răsăritul.

A urmat la tribună deputatul Teilgen (M.R.P.), unul din cei mai înfocați sprijinitori ai C.D.E.-ului, care a combătut acordurile de la Paris de pe poziția adepților C.D.E.

Socialistul Le Bail și deputatul M.R.P., Chevigné s-au declarat în favoarea ratificării acordurilor de la Paris.

A urmat la tribună Gaston Palewski, fost gaullist, vicepreședinte al Adunării Naționale, care a recunoscut că ratificarea acordurilor de la Paris implică riscul „compromiterii oricăror șanse de tratative internaționale”. El a amintit că amenințările proferate de Statele Unite la adresa Franței în urma respingerii C.D.E.-ului „nu au avut urmări. Palewski a relevat că „experiența a dovedit că reinarmarea Germaniei, chiar limitată în mod provizoriu, nu este lipsită de primejdie”. Vorbitorul, deși a recunoscut că ratificarea acordurilor poate avea consecințe grave pe plan internațional, a susținut în fine cheie teza reluată de mai mulți deputați gaullisti, preconizînd ratificarea acordurilor, dar amînarea aplicării lor pînă la sfîrșitul anului viitor.

Paul Reynaud, adept al reinarmării Germaniei occidentale, a recunoscut în cuvîntarea sa că în fiecare zi numărul adepților acordurilor de la Paris este în scădere, lăsînd să se înțeleagă că se va abține de la vot.

Fostul premier Edouard Daladier (radical) a anunțat, chiar de la începutul cuvîntării sale, că nu va vota pentru acordurile de la Paris. Deputatul radical a expus pe larg primejdia pe care o reprezintă ratificarea acordurilor de la Paris pentru pacea Europei.

După ce a subliniat divergențele dintre Franța și Germania occidentală în problema Saarului, Daladier s-a referit la pericolul ce-l reprezintă existența unei Germanii remilitarizate la granițele Franței.

Vorbitorul a subliniat necesitatea epurării înainte de ratificare a tuturor posibilităților de tratative între Est și Vest. „Fără a fi acceptat negocierii prealabile cu Răsăritul este imposibil să se voteze ratificarea”, a spus Daladier.

În aceste zile mișcarea patriotică, care se desfășoară în Franța împotriva ratificării, crește neîntrerupt. În cursul zilei de miercuri, peste 1.000 de delegații au vizitat pe deputații Adunării Naționale pentru a le cere să voteze împotriva ratificării acordurilor de la Paris. Deosebit de numeroase sînt delegațiile din regiunile Franței care s-au aflat sub ocupația germană în timpul celui de al doilea război mondial.

# A 75-a aniversare a nașterii lui I. V. Stalin

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS  
Întreaga Țară Sovietică a sărbătorit împlinirea a 75 de ani de la nașterea marelui continuator al cauzei leniniste — I. V. Stalin.

La 21 decembrie s-au ținut rapoarte în secțiile întreprinderilor, pe șantieri, în instituțiile din Moscova și în cadrul unităților militare și au fost organizate convorbiri despre viața și activitatea lui I. V. Stalin. La numeroase biblioteci din Moscova au fost deschise expoziții.

În satul Narim din regiunea Tomsk, unde a fost deportat în 1912 I. V. Stalin, colaboratorii casei-muzeu „I. V. Stalin” au organizat în aceste zile convorbiri despre viața și activitatea lui Iosif Vissarionovici Stalin.

Adunări și convorbiri consacrate împlinirii a 75 de ani de la nașterea lui Stalin au avut loc la Kirovograd, Lvov și alte orașe și sate din Țara Sovietică.

PEKIN 22 (Agerpres). — China Nouă:  
În legătură cu împlinirea a 75 de ani de la nașterea lui I. V. Stalin, toate ziarele au publicat articole consacrate vieții și activității lui revoluționare, contribuției lui la dezvoltarea teoriei marxist-leniniste.

Cu prilejul aniversării a 75 de ani de la nașterea lui I. V. Stalin, în Republica Populară Chineză a fost tipărit în limba chineză volumul 10 al Operei lui I. V. Stalin.

VARȘOVIA 22 (Agerpres). — P.A.P.  
În întreprinderile industriale și pe șantieri, la sate și în cooperativele agricole de producție se desfășoară în aceste zile convorbiri și conferințe despre viața și activitatea revoluționară a lui I. V. Stalin. În numeroase cluburi, case de cultură și colțuri roșii au fost deschise expoziții consacrate aniversării a 75 de ani de la nașterea lui I. V. Stalin.

# Declarații ale noilor laureați ai Premiului Internațional Stalin

HELSINKI 22 (Agerpres). — TASS  
Ziarele democratice publică interviul profesorului Felix Iversen, laureat al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”.

Încerc un sentiment de bucurie — a spus Iversen — și exprim mulțumiri atât în numele meu personal, cit și în numele țării mele pentru faptul că mi s-a decernat Premiul Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”. Consider această distincție ca o expresie a recunoașterii năzuinței Finlandei spre stabilirea de relații prietenești cu toți vecinii ei.

Faptul că acest premiu mi-a fost decernat pentru activitatea mea de 35 de ani în scopul menținerii păcii, activitate desfășurată în condiții grele, îmi înădușă convingerea că comitetul internațional care decernază premiile sus-menționate înțelege în mod just scopurile umanitare comune ale luptei pentru pace, care stau mai presus de orice interese de partid, naționale și altele.

DJAKARTA 22 (Agerpres). — TASS  
După cum transmite agenția Antara, Seiadji și Suroso, membri ai Comitetului național indonezian al partizanilor păcii, i-au înmînat lui Prijono telegrama prin care a fost anunțat că i s-a decernat Premiul Internațional Stalin. El i-au felicitat cu căldură pe activul luptător pentru menținerea păcii în Asia și în întreaga lume. Profund emoționat, profesorul Prijono a mulțumit din suflet pentru înalta cinste care i s-a acordat. „Primesc această distincție”, a declarat el, în numele tuturor partizanilor păcii din Indonezia.”

Ziarul „Harjan Rakjat” arată, în articolul său de fond, că decernarea Premiului Stalin pentru pace unui reprezentant al Indoneziei este „o cinste nu numai pentru profesorul Prijono, ci și pentru întregul popor iubitor de pace al Indoneziei. Aceasta înseamnă o recunoaștere a faptului că poporul indonezian a adus o mare contribuție la cauza păcii. Sistem convingător că întregul popor indonezian este mîndru de faptul că unul din filii săi a primit o atît de înaltă distincție”.

# Lucrările Congresului unional al scriitorilor sovietici

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS  
Cel de al II-lea Congres unional al scriitorilor sovietici și continuă lucrările. În ședința din seara zilei de 21 decembrie, academiicianul Gheorghi Aleksandrov, ministrul Culturii al U.R.S.S., a rostit o amplă cuvîntare.

În Uniunea Sovietică, a spus Aleksandrov, cartea a căpătat o menire cu totul nouă. Ea îmbogățește spiritul poporului, ajută poporul să-și organizeze într-un mod socialist munca, viața. Iată de ce în întreaga țară cererea de cărți este atît de mare. Numai în 1953, în U.R.S.S. au fost publicate aproape 1 miliard de exemplare de cărți. În următorii ani editarea de cărți va sporii de două ori, iar ulterior va crește de trei ori.

Unul din cele mai puternice mijloace de transmitere a ideilor și a imaginilor literare în rîndurile a zeci de milioane de oameni sovietici este cinematograful — arta cea mai de masă și cea mai iubită de popor. În prezent, a spus Gheorghi Aleksandrov, se iau măsuri pentru a sporii considerabil producția de filme artistice. Se reconstruiește aproape în întregime studioul „Mosfilm” care devine cel mai mare studiu cinematografic din Europa. A început construirea de noi studii cinematografice la Minsk, Baku, Tașkent. Pînă în anul 1960, în capitalele tuturor republicilor unionale vor fi create studii cinematografice proprii.

În cuvîntarea sa, Aleksandrov a acordat o mare atenție problemelor reflectării veridice a realității în literatura beletristică, în dramaturgie și în cinematografie.

Participanții la congres au întinpinat călduros apariția la tribună a unuia dintre cei mai populari scriitorii sovietici, Mihail Solohov. El a vorbit despre marea răspundere pe care o are scriitorul în fața poporului său, despre exigența reprezentanților literaturii sovietice față de munca lor creatoare.

În cuvîntările scriitorilor Kornei Ciukovski, Evgheni Popovkin, Galina Nikolaeva, acad. Viktor Vinogradov au fost ridicate probleme privind limba operelor artistice, activitatea scriitorilor și stabilitatea în diferite centre regionale și republici naționale.

Întinpinat cordial de participanții la ședință, poetul român Mihail Beniuc a adresat delegaților la congres un cald salut. Mihail Beniuc a declarat că cititorii din Republica Populară Romînă iubesc și apreciază operele literaturii sovietice, care îi învață să construiască o viață nouă.

# Propuneri în problemele economice făcute în cadrul dezbaterilor din Camera inferioară a parlamentului indian

NEW DELHI 22 (Agerpres). — Agențiile de presă anunță că în cadrul dezbaterilor în problemele economice care s-au deschis în Camera inferioară a parlamentului indian, primul ministru, Nehru, a prezentat un amendament la actualele constituție a țării, în baza căruia guvernul este îndreptățit să naționalizeze și să controleze o serie de întreprinderi industriale și agricole particulare.

În raportul său în fața parlamentului, ministrul de Finanțe indian, Deshmuh, a subliniat că amendamentul propus, care

nematografice la Minsk, Baku, Tașkent. Pînă în anul 1960, în capitalele tuturor republicilor unionale vor fi create studii cinematografice proprii.

În cuvîntarea sa, Aleksandrov a acordat o mare atenție problemelor reflectării veridice a realității în literatura beletristică, în dramaturgie și în cinematografie.

Participanții la congres au întinpinat călduros apariția la tribună a unuia dintre cei mai populari scriitorii sovietici, Mihail Solohov. El a vorbit despre marea răspundere pe care o are scriitorul în fața poporului său, despre exigența reprezentanților literaturii sovietice față de munca lor creatoare.

În cuvîntările scriitorilor Kornei Ciukovski, Evgheni Popovkin, Galina Nikolaeva, acad. Viktor Vinogradov au fost ridicate probleme privind limba operelor artistice, activitatea scriitorilor și stabilitatea în diferite centre regionale și republici naționale.

Întinpinat cordial de participanții la ședință, poetul român Mihail Beniuc a adresat delegaților la congres un cald salut. Mihail Beniuc a declarat că cititorii din Republica Populară Romînă iubesc și apreciază operele literaturii sovietice, care îi învață să construiască o viață nouă.

În raportul său în fața parlamentului, ministrul de Finanțe indian, Deshmuh, a subliniat că amendamentul propus, care

va permite naționalizarea anumitor întreprinderi, va ușura guvernului controlarea și coordonarea activității economice în țară.

Ministrul de Finanțe a anunțat de asemenea că Banca Imperială a Indiei, cea mai însemnată bancă din țară, va fi naționalizată pentru a permite distribuirea creditelor în regiunile rurale ale țării. În momentul de față o parte importantă din acțiunile Băncii Imperiale a Indiei sînt în posesia oamenilor de afaceri britanici.

# S-a hotărît o grevă generală a muncitorilor de la căile ferate din Anglia

LONDRA 22 (Agerpres). — TASS transmite:  
Comitetul Executiv al sindicatului național al muncitorilor de la căile ferate, care numără aproximativ 500.000 de membri, a dus tratative timp de cîteva luni cu Ministerul Transporturilor, apărînd revendicările muncitorilor cu privire la

sporirea salariilor cu 15%. Aceste tratative n-au fost încununete de succes. S-a aflat că la 21 decembrie Comitetul Executiv a adoptat o hotărîre de a declara la 9 Ianuarie o grevă generală a muncitorilor de la căile ferate din Anglia, în sprijinul revendicărilor cu privire la sporirea salariilor.

# Eșecul sesiunii consiliului „internaționalei socialiste”

HAGA 22 (Agerpres). — La Amsterdam s-a întrunit sesiunea consiliului „internaționalei socialiste” la care participă aproape 50 de delegați din partea partidelor socialiste de dreapta din unele țări europene. Pe ordinea de zi a sesiunii figurează discutarea acordurilor de la Paris cu privire la remilitarizarea Germaniei occidentale. Potrivit relatărilor agenției Reuter și ale ziarelor olandeze, scopul pe care l-au pus în fața sesiunii organizatorii ei este de a obține ca partidul social-democrat din Germania occidentală să înceteze lupta împotriva acordurilor de la Paris.

Expunînd discursul rostit la sesiune de unul din liderii laburștilor englezi — Morrison — corespondentul agenției Reuter scrie fînd: „Morrison a cerut partidului social-democrat vest-german să înceteze atacurile împotriva reinarmării Germaniei”. Socialistul francez Guy Mollet, pronunțîndu-se în spiritul propagandei oficiale franceze și americane care încearcă să acționeze de pe faimoasa „po-

# Sesiunea Comitetului pe întreaga Chină al Consiliului consultativ politic popular chinez

PEKIN 22 (Agerpres). — China Nouă  
La 21 decembrie s-a deschis la Pekin sesiunea Comitetului pe întreaga Chină al celui de a doua legislaturi a Consiliului consultativ politic popular chinez (C.C.P.P.C.).

Sesiunea a fost deschisă de Mao Tze-tun, președintele Comitetului pe întreaga Chină al primei legislaturi a C.C.P.P.C.

Participanții la sesiune au ascultat raportul politic prezentat de Cui En-lai, vicepreședinte al Biroului Comitetului pe întreaga Chină al primei legislaturi a C.C.P.P.C., cu privire la activitatea Comitetului, și raportul lui Cian Bo-tziun, membru în Biroul Comitetului pe întreaga Chină al C.C.P.P., cu privire la proiectul de statut organizatoric al C.C.P.P.

Principalele probleme de pe ordinea de zi sînt: Adoptarea noului statut organizatoric al Consiliului consultativ politic popular și alegerea noului conduceri.

# Sesiunea jubiliară a Adunării de Stat a R. P. Ungare

DEBRETIN 22 (Agerpres). — M. T. I.  
La 21 decembrie a avut loc la Debretin sesiunea jubiliară a Adunării de Stat a Republicii Populare Ungare consacrată aniversării a zece ani de la convocarea în acest oraș a primei sesiuni a Adunării Naționale provizorii a Ungariei libere.

Raportul la sesiune a fost prezentat de Imre Nagy, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare.  
După raportul lui Imre Nagy au luat cuvîntul Matyas Rakosi, prim secretar al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, Istvan Dobi, președintele Prezidiului Republicii Populare Ungare, și o serie de deputați.

# Declarația purtătorului de cuvînt al Ministerului de Externe britanic

LONDRA 22 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, purtătorul de cuvînt al Ministerului de Externe britanic a declarat în cursul conferinței sale de presă obișnuite că „guvernul britanic nu are intenția să recunoască autoritățile din Taiwan, deoarece recunoaște drept singur guvern legal al Chinei — guvernul din Pekin”.

Purtătorul de cuvînt a făcut această declarație răspunzînd întrebării unui ziarist, care s-a referit la declarațiile recente făcute de administratorul ministerului de Externe britanic, Reading. După cum se știe, în cadrul declarațiilor sale rostite la 20 decembrie în Camera Lordilor, lordul Reading a subliniat că „Marea Britanie nu are altă obligație de a epăra Formoza în afară de aceea decurgînd din calitatea sa de membră a O.N.U.”.

# P E S C U R T

● Presa bulgară a publicat un comunicat cu privire la stabilirea relațiilor diplomatice între Republica Populară Bulgaria și India.

● Într-un comunicat oficial al Ministerului de Externe pakistanez dat publicității la 21 decembrie, se anunță că Pakistanul a recunoscut în mod oficial guvernul Republicii Democratice Vietnam.

● După cum anunță agenția Reuter, la 21 decembrie a fost semnat la Londra un acord între Anglia și așa-zisa „Uniune europeană a cărbunului și oțelului”, din care fac parte Franța, Germania occidentală, Italia, Belgia, Olanda și Luxemburg. Acordul stabilește relațiile dintre Anglia și această uniune.

● După cum transmite corespondentul din Londra al agenției United Press, la 20 decembrie Hyton Foster, procuror general al Angliei, a declarat în Camera Comunelor că a întreprins cercetări în legătură cu informația publicată de ziarul „Daily Mail”, potrivit căreia în Anglia au fost transportate bombe atomice americane. Răspunzînd la o întrebare pusă de laburistul George Wigg, Hyton Foster a spus că se informează asupra acestor chestiuni, adăugînd că forțele militare americane au refuzat cu încredință să confirme existența de arme atomice la vreuna din bazele situate în afara frontierelor Statelor Unite.

● Erhard, ministrul Economiei din guvernul de la Bonn, a făcut presed o declarație în care a anunțat că în urma întreprinderilor avute cu Vanoni, ministrul italian al Bugetului, în scurt timp industria vest-germană va utiliza muncitorii italieni, care din cauza șomajului sînt siliți să părăsească Italia pentru a găsi de lucru în alte țări.

# SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Dana de piatră; Teatrul de Stat de Operă: Casa cu trei ferestre; Național „Caragiale” (Studio) Schimbul de onoare; Național „L. Caragiale” (Comedia): Matel Milo sau Cîrța cu paște; Municipal: Arca de Triumf; Municipal: Dada Cop-pertfield (ora 19); Studioul Actorului de Film „C. Notara”; Mîncinosul; Armata (B-dul G-ral Mă-gheru); Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr. 2). CINEMATORAFIE: Patria, I. C. Primu; Cei trei muschetari; Republica; București; De doi bani speranță; Înfrățirea între popoare; T. Vladimirescu; Caut o nevastă; Maxim Gorki; Ludwig van Beethoven; Tineretul; Elena Fauci; Timpuri Noi; Gai-natul mondial de fotbal; Victoria; Cîrcul Slavia; Gh. Doja; Chibritul verde; Turbulențelor; Alex. Popov; Măscărică; Armata (Calea 13 Septembrie); Cîntec despre marinarii Marii Negre; Muncitoresc C.F.R. (Giulești); Articolul 19; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Și îile face sport (ora 20); În sala din Calea Victoriei); Recital amuzicist (ora 20); În sala Dalles); Cîntec de Stat (Prima spectacol); Teatrul „Tănărașcu”; Umor pe sfori (ora 20); În sala Baruch Bera); Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei; Tică și Rică la teatrul de păpuși (ora 18); În sala „Modern” din B-dul 6 Martie nr.